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AKADEMiDEN iRŞADA:
YENi BAŞKANIN YOL HARiTASI
n Yeni Diyanet İşleri Başkanı’nın akademik 
geçmişi tasavvuf geleneği ve irşad yöntemleri 
üzerine yoğunlaşıyor. Mevlânâ’nın dini anlatım 
metodunu konu alan doktora tezi, onun din 
dilinde kapsayıcı ve estetik bir çizgiye işaret 
ediyor. İngiltere ve Suriye’de yaptığı araştır-

malar, uluslararası tecrübeye dayalı bir bakış 
açısını ortaya koyuyor. “Enderun Teravihi” pro-
jesinde aldığı rol, dini mirasın kültürel bağlamla 
harmanlanmasına verdiği önemi gösteriyor.  
Marmara Üniversitesi’nde uzun yıllar yöneti-
cilik yapmış olması, idari tecrübesinin de güçlü 

olduğuna işaret ediyor. İstanbul Müftülüğü 
görevi ise onu sahada daha doğrudan bir etki-
leşimle öne çıkarmıştı. Tüm bu çizgi, Diyanet’in 
yeni dönemde tasavvufi derinlik, kültürel 
miras ve toplumsal diyalogu öne çıkaran bir 
vizyona yöneleceğini gösteriyor. n 7’DE

TOLGA SAÇIKARALI

KONGREYE KONGREYE 
KATILMAYACAĞIMKATILMAYACAĞIM, 

KIMSEYIKIMSEYI
DESTEKLEMIYORUMDESTEKLEMIYORUM

n SAYFA 11

ADADAN 
KUŞATMA 
PLANI

Kıbrıslı Rumlar, 
İsrail’in adaya Barak 

MX hava savunma 
sistemi sevkiyatı 

yaptığını kabul etti, 
hemen ardından 

İsrail Türkiye’yi tehdit 
etmeye başladı.

n Mossad’a yakın Eurasian 
Times, bu sistemin 460 kilo-
metrelik gözetleme menzi-
line sahip olduğu aktararak, 
İsrail’in Rum Kesimi üzerinden 
Türkiye hava sahasını da kap-
sayan bir “gözetleme şemsi-
yesi” kurduğunu söyledi. İsrail 
Havacılık Sanayii’nin önemli 
isimlerinden Shay Gal ise bu 
sevkiyatın adadaki Türkiye 
varlığını hedef alan planın ilk 
aşaması olduğunu itiraf etti. 
Yenidevir, durumu dünkü 
nüshasında “İsrail’in İleri Ka-

rakolu” manşetiyle gündeme 
getirmişti. Rum ve Yunan 
halkının siyonizm hassasi-
yetine rağmen Israil’le dans 
etmekten çekinmeyen Rum 
lider ikos Hristodulidis,  sev-
kiyata ve İsrail ile iş birliğine 
ilişkin “Tek söyleyebileceğim 
şey, Kıbrıs’ın caydırıcı gücünü 
desteklemek için gerekli 
her şeyi yapacağımızdır" 
açıklamasında bulundu. Son 
Barak MX sevkiyatının son bir 
yıldaki ikinci sevkiyat olduğu 
ortaya çıktı. n 6’DA

BUNU İHMAL EDENIN EHLIYETI İPTAL EDILECEK 7

KRITIK TATBIKAT
n Türkiye ve Mısır 13 yıl sonra ilk 
kez, “Dostluk Denizi” adını verdikleri 
ortak deniz tatbikatına imza atma-
ya hazırlanıyor. Bölgenin iki büyük 
ülkesinin bu adımı Yunanistan’da 
rahatsızlık oluşturdu. n 6’DA

BÖLGEDE 

SUMUD FILOSU 
AÇIK DENIZDE
n Gazze’deki ablukayı kırmak ve soy-
kırımla yüz yüze bırakılan sivillere insani 
yardım ulaştırmak için yola çıkan Küresel 
Sumud Filosu, İspanya, Tunus, İtalya ve 
Yunanistan’dan gelen bütün teknelerin 
buluşmasıyla açık denize demir aldı. 
Sicilya’da buluşan bütün tekneler artık 
büyük bir aksilik olmazsa hiçbir kara 
parçasına uğramadan Gazze’ye doğru 
yelken açacak. Filoda bulunan Ömer 
Faruk Narlı, “Artık herhangi bir kara par-
çasında ya da limanda durmamak üzere 
açık denizde direk Gazze yolundayız. Dua 
edin. Hakkınızı helal edin” dedi. n 6’DA

TUBA DUMAN YILDIZBAKAN

ZAFER ÇALIŞKAN

GAZZE'NIN SON YAŞAM
HATTI ÇÖKÜYORSIVILLER 

KUŞATMADA
n Siyonist İsrail güçleri, kuzey-
batı ve güneydoğu cephelerinden 
düzenledikleri taarruzla Gazze-
merkezindeki sivil nüfusu kuşatma 
altına aldı. İşgalcilerin Gazze mer-
kezine yönelik iki koldan ilerleyişi, 
bölgede paniğe yol açtı. Siviller, 
ağır bombardıman altında can gü-
venlikleri olmadan kıyı kesimlerine 
doğru gitmeye zorlanıyor. n 6’DA

n 20 yıl önce Üsküdar'da bir camiden kaçırılan levha 
o günden bu yana Interpol tarafından aranıyordu. Bu 
eserleri yurt dışına götürmeyi hedefleyen 15 kaçakçı 
kıskıvrak yakalandı. n 3’TE

BAKANLIKTAN 
“MANIPÜLASYON” 

TEPKISI

n Hazine ve Maliye Bakanlığı, kamuoyunda dolaşan 
“bireysel döviz işlemlerinde vergi yok” iddialarını net bir 
dille yalanladı. Bakanlıktan yapılan açıklamada, böyle bir 
düzenlemenin kesinlikle söz konusu olmadığı, manipülatif 
söylemlere itibar edilmemesi gerektiği vurgulandı. n 7’DE

EYLÜLDE EYLÜLDE 
KAR KAR 

SÜRPRIZISÜRPRIZI

GÖBEKLITEPE’DE 
SIR KALMAYACAK
n Kültür ve Turizm Bakanı Mehmet Nuri Ersoy, 
Göbeklitepe’de bir insan heykelinin bulunduğunu 
açıkladı. Bakan Ersoy, yeni buluntunun Neolitik Çağ’ın 
ritüellerine ve inanç dünyasına ışık tutacak çok de-
ğerli bir keşif niteliği taşıdığını söyledi. n10’DA

n Karadeniz yaylaları dün sabaha beyaz örtüyle 
uyandı. Rize’nin yüksek rakımlı yaylarında kar 
kalınlığı 10 santimetreye kadar çıktı. n 7’DE

RUMLARA VERILEN DESTEĞIN ARDINDAKI NEDEN İTIRAF EDILDI
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"Dünyanın en modern 
yaklaşımlarından Çelik Kubbe’yi 

adım adım inşa ediyoruz"

Milli Savunma Bakanı Yaşar Güler, Gençlik ve Spor Bakanı Osman Aşkın Bak ve Kültür ve Turizm Bakanı Mehmet Nuri 
Ersoy’un katılımıyla Bayburt’ta 4 bin kişilik modern spor kompleksinin açılışı gerçekleştirildi. Bakan Güler, güçlü bir 
Türkiye’yi gençlere emanet etmek istediklerini belirterek, "Başta PKK, YPG, SDG olmak üzere hiçbir terör örgütünün 

bölgede kök salmasına ve farklı adlar altında faaliyet göstermesine kesinlikle müsaade etmeyeceğiz" dedi.

"HIÇBIR TERÖR ÖRGÜTÜNÜN 
BÖLGEDE KÖK SALMASINA 
MÜSAADE ETMEYECEĞIZ"

YASADIŞI BAHISTEN 
KAZANILAN GELIRI 

AKLADIĞI IDDIA 
EDILEN 4 ŞÜPHELI 

GÖZALTINA ALINDI

Genç Osman Mahallesi’nde 
yapımı tamamlanan kapalı spor 
salonunun açılış töreni, Bayburt 
barlarının oynanmasıyla başladı. 
Daha sonra Gençlik ve Spor Bakanı 
Dr. Osman Aşkın Bak konuşma 
yaptı.
"4 bin kapasitesiyle çok 
özel bir tesis"

Bayburt’un özel bir gün yaşadı-
ğına dikkat çeken Bakan Bak, "Bu 
spor kompleksi, 4 bin kapasitesiyle 
ve alt spor salonlarıyla, yardımcı 
bölümleriyle beraber gerçekten 
çok özel bir tesis. Biz bu tesisin 
Bayburt’un gençlerine, çocukları-
na, ailelerine ve Bayburt’a hayırlı 
olmasını temenni ediyoruz" dedi.
"Cumhurbaşkanımızın 4 bin kişi-
lik salon emrini yerine getirdik"

Başta bin 500 kişilik spor salonu 
yapmayı planladıklarını ancak 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın talimatıyla kapasitenin 

artırıldığını belirten Bakan Bak, 
"Bayburt’un nüfusuna oranla biz 
bin 500 kişilik bir salon yapmayı 
planlamıştık. Cumhurbaşkanımız, 
‘Bayburt daha fazlasını hak ediyor, 
4 bin kişilik salon yapacaksın’ dedi. 
Biz de emirlerini yerine getirdik. 
Bayburt’a bu tesis hayırlı uğurlu 
olsun" ifadelerini kullandı.
"Türkiye büyük yatırım ve atılım 
içerisinde"

Bakan Bak, ülke genelinde 
gençlere yönelik yapılan yatırım-
lara değinerek, "Yüzme Bilmeyen 
Kalmasın Projesi çerçevesinde 12 
milyon insanımıza, çocuğumuza, 
gencimize yüzme öğrettik. Kre-
di Yurtlar Kurumu vasıtasıyla 1 
milyon yatak kapasitesine ulaştık. 
Bugün 1 milyon yatak kapasitesi 
demek, Avrupa’daki birçok ülkenin 
nüfusunu barındırmak demek. 
Sabah kahvaltısı ücretsiz, akşam 
yemeği ücretsiz. Türkiye gençlerine 

verdiği yatırımlarla, gençlik mer-
kezleriyle, genç ofisleriyle, tesisle-
riyle beraber büyük bir yatırım ve 
atılım içerisinde. Bayburt’umuza 
da tesislerimizi yapmaya devam 
edeceğiz" diye konuştu.
"Modern tesis Bayburt’a en iyi 
imkanları sunuyor"

Milli Savunma Bakanı Yaşar Gü-
ler, tesisin modern imkanlarından 
bahsederek, "Modern teknolojiye 
dayalı spor kompleksimiz, 4 bin ki-
şilik seyirci kapasitesi, FİBA onaylı 
basketbol ve voleybol sahaları, koşu 
salonları ve bireysel spor alanlarıy-
la, başta gençlerimiz olmak üzere 
Bayburt’a ve buraya gelecek tüm 
sporcularımıza en iyi imkanları 
sunacak bir merkez olmuştur" dedi.
"Bayburt, sporun kalbinin attığı 
merkez olacak"

Bakan Güler, Bayburt’un 
yatırımlarla daha güçlü bir şehir 
olacağını vurgulayarak, "Bayburt 

bu yatırımla artık sadece sporcu-
lar yetiştiren bir şehir değil, aynı 
zamanda sporun kalbinin attığı bir 
merkez haline geliyor. Bayburt’un 
her alanda daha güçlü bir şehir 
olması için el birliğiyle çalışmala-
rımıza devam edeceğiz" ifadelerini 
kullandı.
"Terörsüz Türkiye’yi gençlere 
emanet edeceğiz"

Güler, konuşmasında güçlü 
Türkiye vizyonuna değinerek, "Yıl-
lardır enerjimizi ve kaynaklarımızı 
tüketen terör belasını bitirerek 
şehirlerimizi kalkındırmak, ülke-
mizi huzura ve refaha taşımak ve 
çok daha güçlü bir Türkiye’yi genç-
lerimize emanet etmek en büyük 
arzumuzdur. Şüphesiz bu kutlu he-
defe yürürken, terörsüz bir Türkiye 
önemli kilometre taşlarından biri 
olacaktır" dedi.

Terörle mücadele konusunda 
net mesaj veren Güler, "PKK ve 
iltisaklı tüm gruplar, yapılan çağrı 
ve alınan fesih kararı kapsamında 
derhal tüm terör faaliyetlerine 
son vermeli, başta Suriye olmak 
üzere farklı coğrafyalarda farklı 
isimler altında faaliyet gösteren 
PKK’nın tüm uzantıları bir an 
önce koşulsuz şekilde silahlarını 
teslim etmelidirler. Bir kez daha 
hatırlatmak isterim ki, başta PKK, 
YPG, SDG olmak üzere hiçbir terör 
örgütünün bölgede kök salmasına, 
faaliyet göstermesine kesinlikle 
müsaade etmeyeceğiz" diyerek 
konuştu.

Konuşmaların ardından dualar 
edilerek spor kompleksinin açılışı 
gerçekleştirildi. Bakanlar, spor 
salonunu gezerek, incelemelerde 
bulundu ve salonda yapılan göste-
rileri izledi. Bakan Bak ve protokol 
üyelerinin basketbol takımıyla oy-
nadığı maç ise renkli görüntülere 
sahne oldu. Program, toplu hatıra 
fotoğrafı çekimiyle sona erdi.

İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığı 
tarafından Derkan Başer liderliğinde 
kurulan suç örgütü faaliyeti kapsa-
mında yasadışı bahisten elde ettikleri 
suç gelirlerinin gayrimeşru kaynağını 
gizlemek için ‘suçtan kaynaklanan 
mal varlığı değerlerini aklama’ suçu-
nu işledikleri tespit edilen 4 şüpheli 
yakalandı.

İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığı 
Aklama Suçları Soruşturma Bürosun-
ca yürütülen soruşturma kapsamın-
da, Siber Suçlarla Mücadele Daire 
Başkanlığı’nın araştırma raporu, Suç 
Gelirleri ile Mücadele Büro Amirli-
ği araştırma raporu ve Mali Suçları 
Araştırma Kurulu Başkanlığı’nca 
(MASAK) düzenlenen Mali Analiz Ra-
poru doğrultusunda, şüpheli Derkan 
Başer liderliğinde kurulan suç örgütü 
faaliyeti kapsamında yasadışı bahis 
suçundan elde ettikleri suç gelirleri-
nin gayrimeşru kaynağını gizlemek 
amacıyla ‘suçtan kaynaklanan mal 
varlığı değerlerini aklama’ suçunu 
işledikleri tespit edilen şüphelilere yö-
nelik adli işlem gerçekleştirildi. Tespit 
edilen 4 şüpheli gözaltına alınırken 
diğer şüphelileri yakalama işleminin 
devam ettiği öğrenildi.

Dünyanın en büyük hava-
cılık, uzay ve teknoloji festi-
vali TEKNOFEST, teknolojiye 
gönül veren milyonları bu 
kez İstanbul'da buluşturdu. 
Aselsan tarafından geliştiri-
len Çelik Kubbe unsurları da 
TEKNOFEST'te sergilendi.

Aselsan Genel Müdü-
rü Ahmet Akyol, "Şu anda 
Aselsan'nın geliştirdiği 
sistemlerin önünde duru-
yoruz. Çelik Kubbe'nin bazı 
unsurları. Tüm bu işler 
insanla oluyor gerçekten. 
Aselsan'nımızın ve şirketleri-
mizin ve savunma sanayinin 
esas gücü o yetişmiş insan 
kaynağıdır. O yüzden TEK-
NOFEST geleceğin projelerini 
geliştirecek gençlere yapılan 
en büyük yatırım en önemli 
faaliyetlerden biri. Buranın 
paydaşı olmak parçası olmak 
bizim için gurur verici. Her 
geçen gün büyüdüğünü 
görmek geliştiğini görmek, 
her TEKNOFEST'te bir seviye 
ilerlediğimizi görmek, mil-
letimizin desteğini görmek 
bizi oldukça memnun ediyor. 
Buralarda geleceğin tekno-
lojilerinde yapacaklarımızın 
yarışmalarını yapıyoruz. 
İşte bugün hava savunma 
sistemlerimizin önünde du-
ruyoruz arkamızda gelişmiş 
hava savunma sistemleri 
var. Şu anda hava savunma 
sistemleri yarışması devam 
ediyor. TEKNOFEST içerisin-
de. Hemen yan tarafımızda 

insansız deniz araçlarımız 
var" ifadelerini kullandı.

"TEKNOFEST kuşağı gön-
lüyle vicdanıyla da fark oluş-
turuyor" diyen Akyol, "Geç-
tiğimiz haftalarda insansız 
sualtı araçların yarışmala-
rını yaptık. İşte yapay zeka 
ile ilgili bütün ürünlerde 
çalışıyoruz. Hemen arkamız-
daki stantlarda havacılıkta 
yapay zeka yarışmaları var. 
Dolayısıyla savunma sana-
yinde tarıma gıdadan afete 
bütün teknolojilerde burada 
ciddi bir çalışma var. Yabancı 
konuklarımız oldu gerçekten 
birçoğu hayranlıkla bu festi-
vali bu etkinliği takip ediyor-
lar. Biz paydaş olmaya destek 

olmaya devam edeceğiz. Bu 
gençlerle geleceğin Türki-
ye'sini inşa edeceğiz. Ama 
aynı anda aklıyla bilgisiyle 
gerçekten fark ortaya koyan 
bu Gençlik, bu TEKNOFEST 
kuşağı gönlüyle vicdanıyla 
da fark oluşturuyor. Bu-
ralarda dünyaya barış ve 
huzuru tesis edecek bir nesil 
yetişiyor. Dünyada savaştan 
değil barıştan beslenen bir 
nesil yetişiyor. Yıkan, yakan 
yıpratan değil imar eden bir 
nesil yetişiyor. Bunların des-
teklenmesi bunların giderek 
artması ülkemizin geleceği-
nin teminatıdır" ifadelerini 
kullandı.

AK Parti Kadın Kolları Başkanı Tuğba Işık Ercan, 
Gaziler Günü dolayısıyla düzenlenen programda gazi-
lerle bir araya geldi.

AK Parti Kadın Kolları Başkanı Tuğba Işık Er-
can, Gaziler Günü dolayısıyla gazileri AK Parti Genel 
Merkezi’nde düzenlenen özel bir programda ağırladı. 
Gazilerle birebir görüşerek ’Terörsüz Türkiye’ hedefi 
doğrultusunda yürütülen sürece dair değerlendirmeler-
de bulunan Ercan, "Bugün ülkemizin dört bir yanında 
huzur ve güven ikliminin tesis edilmesi, şehitlerimizin 
ve gazilerimizin fedakârlıklarıyla mümkün olmuş-
tur. Bizler, bu fedakârlığın değerini biliyor ve terörün 
kökünü kazımakta kararlı bir şekilde yolumuza devam 
ediyoruz" dedi.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın ’Terörsüz 
Türkiye’ süreci kapsamında şehit aileleri ve gaziler 
için özel olarak kaleme aldığı mektubu gazilere ileten 
Ercan, "Cumhurbaşkanımızın da ifade ettiği gibi, 
milletimizin birliğine ve kardeşliğine kast eden hiçbir 
odak başarıya ulaşamayacak. Biz, şehitlerimizin aziz 
hatırası ve gazilerimizin onurlu mücadelesiyle Türkiye 
Yüzyılı’na emin adımlarla ilerliyoruz" ifadelerini 
kullandı.

Gaziler programda söz alarak görüş ve düşünceleri-
ni paylaşırken, sunulan desteklerin yanı sıra talepleri-
ni de dile getirdi. Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın Terörsüz 
Türkiye mektubu bir gazi tarafından okundu.

Başkan Tuğba Işık Ercan, "Kahraman gazilerimiz, 
milletimizin ortak değeridir. Onların fedakârlıkları, 
geleceğe daha güçlü bir Türkiye bırakmamız için en 
büyük ilham kaynağımız" ifadelerini kullandı.

Aliağa Belediye Başkanı Serkan Acar, Yeni Şakran 
Mahallesi’nde uzun süredir gündemde olan kanalizas-
yon projesiyle ilgili İzmir Büyükşehir Belediyesinden 
yetki istedi. Acar, "Bu yatırımın altından ilçe belediyesi 
olarak kalkarız. Krediye gerek yok, ben yaparım" dedi.

İzmir’in Aliağa ilçesinin turistik ve sayfiye bölgesi 
Yeni Şakran Mahallesi’nde uzun süredir gündemde 
olan kanalizasyon projesiyle ilgili tartışmalar sürüyor. 
İzmir Büyükşehir Belediye Başkanı Cemil Tugay, söz 
konusu yatırımın 2,5 milyar lira seviyesinde olduğunu 
dile getirerek, "Bu yatırımı ben yaparım diyorsa onay 
veririm. Buyursun yapsın" açıklamasında bulundu.

Aliağa Belediyesi, 11 Eylül’de İzmir Büyükşehir 
Belediyesi’ne yazı yazarak yetki devri için resmi başvu-
ruda bulundu. Başkan Serkan Acar, sosyal medya hesa-
bından da Tugay’a seslenerek, "Yetkiyi devret, Şakran 
kanalizasyon yatırımını biz yapalım" paylaşımında 
bulundu. Başkan Acar, İZSU’nun öngördüğü yatırım 
maliyetinin 700 milyon lira olduğunu ifade ederek, 
"Bu yatırımın altından ilçe belediyesi olarak kalkarım. 
Krediye gerek yok, ben yaparım" dedi.

Acar, Şakran’da vatandaşlarla bir araya geldiği 
toplantıda da çağrısını yineledi. "Bırak yapalım, nasıl 
yapacağımızı biz düşünelim. Verin yapalım, baka-
lım nasıl yapıyormuşuz, görelim. İnşallah Şakran’ın 
kanalizasyonunu yapmak bize nasip olur" ifadelerini 
kullandı.

AK PARTI KADIN KOLLARI 
BAŞKANI ERCAN, GAZILERLE 

BIR ARAYA GELDI

BAŞKAN ACAR’DAN TUGAY’A 
REST: "İNATLAŞMAYA GEREK 

YOK, BIZ YAPARIZ"
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TARIHI CAMI 
ZIYARETLERINE 

KIYAFET MECBURIYETI 

Hatay’da park halindeyken hareket eden aracı kazaya karışmadan tek 
eliyle durduran kadının faciayı önlediği anlar kameraya yansıdı.

Olay, Defne ilçesi Subaşı 
Mahallesi’nde yaşandı. Spor için 
geldiği salonunun önüne aracı-
nı park eden Serap Mutlu, park 
halindeki başka bir aracın hare-
kete geçtiğini fark etti. Mutlu, 
hiç düşünmeden aracın arkasına 
geçerek tek eliyle aracı durdur-
maya başardı. Sporcu kadının, el 
freni çekilmeyen aracı tek eliyle 
durdurduğu ve faciayı önlediği an-
lar güvenlik kamerasına yansıdı. 
Bir süre el freni çekilmeyen aracın 
arkasında bekleyen Mutlu, aracın 
sahibinin gelmesiyle muhtemel 
bir kazayı önlemiş oldu. Aylarca 
spor salonunda spor yapan Mutlu, 
oğlunun ’anne tek elinle durdur-
muşsun’ sözleriyle sporun fayda-
sını gördüğünü söyledi. "Oğlum 
videoyu izleyince, ’anne tek elle 
tutmuşsun’ dedi."

El freni çekilmeyen aracı 
müdahale ederek kazaya sebep 
olmadan durduran Serap Mutlu, 
"Birkaç gün önce spora geliyor-
dum, aracımı park ettim. Araçtan 
eşyalarımı aldım ve bu taraftan 
yürümeye başladım. Sonra aniden 
bir aracın kaydığını fark ettim. 
Dönüp dikkatli baktığımda yavaş 
yavaş kaymaya başlayıp gittikçe 

hızlanıyordu. O an hiç tereddüt 
etmeden durdurmaya karar ver-
dim. İyi ki de durdurdum, çünkü 
bu caddede trafik çok yoğundu. 
Çevre yolunda çok hızlı araçlar 
geçiyor. Kimsenin zarar görme-
mesi çok güzel. İlk önce içerideki 
spor mekanın sahibi, beni gönül 
kahramanı olduğumu söyledi. 
Aslında olayın ne kadar önemli 
olduğunu sonradan gerçekten 
anladım. Eğer aracı tutmasaydım 

büyük faciaya sebep olabilirdi. 
Oğlum videoyu izleyince, ’anne 
tek elle tutmuşsun’ dedi. Sporun 
faydası varmış. Çünkü gerçekten 
bir faciaya olabilirdi, o yüzden hiç 
tereddüt etmedim. Yine olsa yine 
yapardım. Biraz dikkat diyorum 
ve ufak hatalar büyük sorunlara 
neden olabiliyor. Biraz daha dik-
katli olmakta fayda var. El frenini 
çekmeyi unutmayalım" ifadelerini 
kullandı.

KİMYASAL MALZEME, EL ALETLERİ VE 
ELEKTRONİK MALZEMESİ, AVADANLIK VE 

İSG EKİPMANLAR SATIN ALINACAKTIR
276 Kalem Muhtelif Malzeme (Kimyasal Malzeme, El Aletleri ve Elektronik Malzemesi, 
Avadanlık ve İSG Ekipmanları) mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu 
maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir. İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda 
yer almaktadır: 
İhale Kayıt Numarası (İKN)		  :2025/1402978
1- İdarenin
1.1. Adı					     :İSTANBUL ELEKTRİK TRAMVAY VE TÜNEL 
					     İŞLETMELERİ GENEL MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi				    :Şahkulu Mah. Erkan-ı Harp Sok. No:2 Tünel 
					     34421 BEYOĞLU/İSTANBUL BEYOĞLU/
					     İSTANBUL
1.3. Telefon numarası			   :02123722222
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve 
indirilebileceği internet sayfası		  :https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/ 
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati			   :16.10.2025 - 10:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres 	:İETT İşletmeleri Genel Müdürlüğü Satınalma 
					     Dairesi Başkanlığı 4. Kat İhale Komisyon 
					     Salonu - Arap Camii Mah. Tersane Cad. Şehit 
					     Teğmen Hüseyin Sofu Sok. No: 8 Karaköy 
					     Gar Binası 34421 Tünel Beyoğlu / İSTANBUL
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı 					    :276 Kalem Muhtelif Malzeme (Kimyasal 
					     Malzeme, El Aletleri ve Elektronik Malzemesi, 
					     Avadanlık ve İSG Ekipmanları)
3.2. Niteliği, türü ve miktarı			  :3 Kısım - 276 Kalem / Mal Alımı
					     Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale 
					     dokümanı içinde bulunan idari 
					     şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer 		 :İETT İşletmeleri Genel Müdürlüğü, İkitelli 
					     Merkez Ambarıdır.
3.4. Süresi/teslim tarihi 			   :İşe Başlama Tarihi: Sözleşmenin imzalandığı 	
					     gün işe başlama tarihidir. İş Bitim Tarihi: 
					     Yüklenici Kesin Kabule hazır olduğunda bu 		
					     durumu bir yazı ile İdareye bildirecektir. Bu 
					     tarih iş bitim tarihi olarak alınacaktır. 
					     Yüklenici, malzemeleri sözleşmenin 
					     imzalanmasına müteakip en fazla 45 takvim 
					     günü içerisinde şartnameye uygun olarak 
					     çalışır / kullanıma hazır vaziyette teslim etmiş 
					     olacaktır. - Kesin kabul ve Garanti süresi 
					     içerisinde yüklenicinin hatasından kaynaklanan 	
					     eksik, arızalı ve hasarlı mallara ilişkin her türlü 
					     masraf yüklenici tarafından karşılanacaktır. 
3.5. İşe başlama tarihi			   :Sözleşmenin taraflarca imzalandığı tarih işe 
					     başlama tarihidir. 
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması 
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir: 
4.1.1. Teklif mektubu. 
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler: 
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık 
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler. 
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler. 
4.1.3. Geçici teminat. 
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi. 
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler 
tarafından sunulacak yerli malı belgesi 
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir. 
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açık olup yerli malı teklif eden istekliye ihalenin 
tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır. 
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirme-
leri zorunludur. 
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler 
kullanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzer-
inden gönderilecektir. 
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim 
fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde 
vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir. 
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tut-
arda geçici teminat vereceklerdir. 
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır. 
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim günüdür. 
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanunun 
38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

  Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.		                                  Basın: 2296905

				  

AVCILAR’DA 2 SÜRÜCÜ, İETT 
OTOBÜSÜNÜN ÖNÜNÜ KESEREK 
ŞOFÖRE SALDIRMAYA ÇALIŞTI

İstanbul’un Avcılar 
ilçesinde yol verme mese-
lesi yüzünden 2 sürücü, 
İETT otobüsünün önünü 
keserek şoföre saldırmaya 
çalıştı. Otobüsü yumruk-
layan sürücüler, şoföre kü-
für ve hakaretler savurur-
ken, o anlar cep telefonu 
kamerasına yansıdı.

Olay, dün akşam saat-
lerinde Avcılar’da meyda-
na geldi. İddiaya göre, yol 
verme meselesi yüzünden 
2 sürücü, Esenkent yönü-
ne giden bir İETT otobüsü-
nün önünü kesti. Sürücü-
ler, otobüsün camından 
şoföre saldırmaya çalıştı. 
Aracı yumruklayan saldır-

ganlar küfür ve tehditler 
savurdu. Olay esnasında 
bir genç kızın fenalaştığı 
öğrenildi. Öte yandan, sü-

rücülerin otobüs şoförüne 
saldırmaya çalıştığı anlar 
saniye saniye cep telefonu 
kamerasına yansıdı.

PARK HALINDE HAREKET EDEN 
ARACI TEK ELIYLE DURDURAN

 KADIN FACIAYI ÖNLEDI

Bursa’da tarihi camilere 
gelen yerli ve yabancı turistle-
rin uygunsuz kıyafetleri artık 
tarihe karışıyor. Türkiye gene-
linde tepki çeken görüntülerin 
ardından Bursa İl Müftülüğü, 
tarihi camilerde kıyafet ada-
bına yönelik yeni bir düzen-
leme getirdi. Camiye uygun 
kıyafetle gelmeyen ziyaretçi-
lere mavi yelekli Diyanet Vakfı 
görevlileri tarafından uygun 
giysiler temin edilecek. Gelen 
turistler ziyaret adabına uygun 
kıyafeti giyip camiye o şekilde 
girebilecek.

Ulu Cami’de yeni dönem 
başladı. Türkiye’nin en çok 
ziyaret edilen camilerinden biri 
olan Ulu Cami, artık sadece 
bir turistik durak değil; aynı 
zamanda adabın, saygının ve 
kültürel farkındalığın merkezi. 
Girişte yer alan uyarı levha-
ları ve mavi yelekli görevliler, 
ziyaretçilere nasıl giyinmeleri 
gerektiğini nazikçe anlatıyor. 
Uygun kıyafeti olmayanlara 
ise Diyanet Vakfı tarafından 
anında giysi temin ediliyor.

Tarihi camilere gelen yerli 
ve yabancı turistlerin cami ada-
bına uygun olmayan kıyafet-
lerle ziyaret yapmaları Bursa İl 
Müftülüğünü harekete geçirdi. 
Türkiye genelinde yaşanan ve 
tepki çeken görüntüler üzerine 
Bursa’daki tarihi camilerde 
hem kadınlar hem de erkekler 

için ziyaret sırasında olma-
sı gereken kıyafetler cami 
içerisindeki uyarı levhaları ve 
görevliler tarafından anlatıl-
maya başlandı.

Hem yerli hem de yabancı 
turistler tarafından uygulama 
memnuniyetle karşılanır-
ken yanında uygun kıyafeti 
bulunmayanlar için ise cami 
içerisinde bulunan mavi ye-
lekli diyanet vakfı görevlileri 
tarafından gerekli kıyafetler 
temin ediliyor.

Bursa Osmangazi Müf-
tülüğü Şube Müdürü Yunus 
Emre Kır, uygulamanın ama-
cını şöyle anlattı;

"Ulu Cami, Türkiye’de 
ziyaretçi sirkülasyonu en 
yüksek tarihi yapılarımızdan 
biri. Yerli ve yabancı turist-
lerin yoğun ilgisi nedeniyle 
ziyaretçilerin hem ibadetle-
rini hem de gezilerini rahat 
yapabilmeleri için bu projeyi 
başlattık. Daha önce de uyarı 
levhaları vardı ancak yeni 
uygulama, hem tarihi dokuya 
uyumlu hem de rehberlik 
niteliğinde oldu. Çok güzel 
geri dönüşler alıyoruz çünkü 
burası her şeyden önce bir 
ibadethane. Girişte belirli 
kuralların olması son derece 
doğal. Bu proje ile ziyaretçi-
lerimizi bilgilendiriyoruz ve 
onlar da memnuniyetlerini 
ifade ediyor."

20 YILDIR ARANAN 
TARIHI HAT LEVHA 

İSTANBUL’DA 
ELE GEÇIRILDI

Edinilen bilgilere göre, İstanbul’da 
tarihi eser kaçakçılarına yönelik 
Haziran ve Eylül tarihleri arasında 5 
ilçede 11 ayrı operasyon gerçekleşti-
rildi. İstanbul Emniyet Müdürlüğü 
Kaçakçılık Suçlarıyla Mücadele Şube 
Müdürlüğü ekipleri, tarihi eserleri 
yurt dışına kaçırmaya çalışan kaçak-
çılara yönelik çalışma yaptı. Fatih, 
Şişli, Esenyurt, Bağcılar, Kadıköy ve 
Beşiktaş ilçelerinde Haziran ve Eylül 
ayları içerisinde 11 farklı operasyon 
düzenlendi. Baskınlarda 15 şüpheli 
yakalanarak gözaltına alındı. Bu şüp-
helilerin adreslerinde ve işyerlerinde 
yapılan aramalarda, aralarında 2 
Şubat 2005 yılında Üsküdar Defterdar 
Tahir Efendi Camii’nden çalınan Hat-
tat Mehmet Sami Efendi tarafından 
1837-1912 tarihlerinde yazılmış 1 hat 
levhanın da olduğu binlerce eser ele 
geçirildi. Ele geçen eserler arasında 
hat levhanın yansıra bin 771 parça-
dan oluşan Yunan/Roma İmparator-
luk dönemlerine ait, insan bezemeli 
mozaik eser, Yunan, Roma, Abbasi, 
Emevi, Bizans İmparatorluğu, Os-
manlı Cihan Devleti ile Anadolu Sel-
çuklu Devleti dönemlerine ait olduğu 
değerlendirilen altın, gümüş, bronz 
ve nikel malzemeden imal olduğu 
görülen toplam 2 bin 627 sikke grubu, 
Osmanlı Cihan Devleti dönemine ait 
olduğu anlaşılan pişot, kama, kılıç, 
şamdan, mumluk, kadeh, mühür, 
ikona vb. olmak üzere toplam 454 
obje ve 47 fil dişinden imal edildiği 
değerlendirilen bilezik formunda takı 
ele geçirildi.



Son zamanlarda Kızıldeniz ve 
Karadeniz gibi önemli sulardaki 
artan jeopolitik gerginlikler, deniz-
cilik alanında güvenlik endişelerini 
ön plana çıkardı. Ticari gemilere 
olan tehditler ve güzergah değişik-
likleri, taşımacılık maliyetlerini 
artırarak sigorta gerekliliğini de 
daha önemli bir duruma getiriyor. 
Uzmanlar; güvenlik tehdidi bulu-
nan alanlardan geçen bir geminin 
maruz kalabileceği zararların, doğ-
ru oluşturulmuş bir savaş sigortası 
ile güvence altına alınabileceğini 
aktarıyor.

Artan jeopolitik gerginlikler, 
denizcilik alanında güvenlik endi-
şelerini ön plana çıkarırken, ticari 
gemilere olan tehditler ve güzergah 
değişiklikleri, taşımacılık maliyet-
lerini artırarak sigorta gerekliliğini 
önemli bir duruma getiriyor. Marsh 
Türkiye Yönetim Kurulu Üyesi 
ve Sigorta Reasürans Brokerliği 
Derneği Yönetim Kurulu Üyesi Cem 
Çolak, konu ile ilgili şu açıklama-
larda bulundu: "Bu aşamada, savaş 
sigortaları, armatörler ve yük sahip-
leri için risk yönetiminde en temel 
araçlardan biri olarak karşımıza 
çıkıyor. Ayrıca, savaş sigortalarının 
kapsamı yalnızca fiziksel hasarlarla 
sınırlı değildir. Gemilerin alıkonul-
ması, mürettebatın güvenliği, li-
manlara erişimdeki kısıtlamalar ve 
operasyonel gecikmeler gibi dolaylı 
tehlikeler de bu sigorta poliçeleri 
ile güvence altına alınabilmektedir. 
Bu durum, deniz taşımacılığına 
yönelik çeşitli tehditlere karşı daha 
kapsamlı bir güvenlik anlayışı 
sağlıyor."

Çolak, "Kızıldeniz, Hürmüz 
Boğazı, Karadeniz gibi stratejik böl-
gelerde rotası geçen gemilerin savaş 
sigortası prim maliyetleri önemli 
ölçüde arttı. Örnek vermek gerekir-
se Kızıldeniz’deki Houthi saldırıları 
sonrası, bu hattaki sigorta prim-
leri gemi değerinin yüzde 0,3’ten 
yüzde 0,7’ye hatta bazı durumlarda 
yüzde 1‘e kadar yükseldi. Hürmüz 
Boğazında ise fiyatlar çatışma 
riskinin artması ile yüzde 0.1-0.2 
seviyesinden yüzde 0.5 seviyesine 
çıkmış durumda. Gemi tipi, rotası, 
bayrağı, yük türü gibi faktörler 
primin özel şartlarını belirliyor. 
Yüksek risk altındaki bölgelerde 
geçiş yapan dökme yük, tanker veya 
gaz taşımacılığı yapan gemilerde, 
hem tehlike hem de olası zarar 
büyüklüğü nedeniyle primler daha 
yüksek aralıkta oluyor" ifadelerini 
kullandı.

FINDIK 
IHRACATINDA 

ÇITA YÜKSELIYOR
Dünya fındık üretim ve ticareti-

nin büyük kısmını elinde bulundu-
ran Türkiye, son çeyrek sezonda bu 
ürünün ihracatından 42 milyar 426 
milyon dolar döviz geliri elde ettiği 
belirtildi.

Karadeniz Fındık ve Mamulleri 
İhracatçıları Birliği verilerine göre, 
1 Eylül’de başlayıp 31 Ağustos’ta 
sona eren ihracat sezonunun geri 
kalan çeyrek asırlık döneminde 
Türkiye’nin ihraç ettiği iç fındık 
miktarı 6 milyon 518 bin 843 ton 
olarak gerçekleşti. Bu ihracatta 
sağlanan döviz toplamı ise 42 mil-
yar 426 milyon 937 bin 188 dolar 
oldu.

Son çeyrek asırlık sezonlarda 
en fazla ihracat 340 bin 147 ton 
iç fındık ile 2021-2022 sezonunda 
yapıldı. En fazla döviz girdisi ise 
2 milyar 799 milyon 529 bin 618 
dolar ile 2014-2015 sezonunda 
gerçekleşti.

Geride bıraktığımız 2024-2025 
sezonu da 309 bin 64 ton iç fındığın 
karşılığı olan 2 milyar 558 milyon 
540 bin 904 dolarlık dış satım ile 
hem miktar hem de sağlanan döviz 
bazında ikinci sırada yer aldı.

Fındık üretiminin yaklaşık 
yüzde 8’lik kısmının yapılması-
na rağmen, ihracatın yüzde 30’u 
aşan bölümünün Trabzon’dan 
gerçekleştirildiğine dikkat çeken 
Trabzon Ticaret Borsası (TTB) 
Yönetim Kurulu Başkanı Eyyüp 
Ergan, sürdürülebilir istikrarlı 
politikalarla hem üretimde hem de 
dış satımda artış sağlanabileceğini 
belirterek, "Sahip olduğumuz 750 
bin hektarlık fındık bahçesi var. Bu 
bahçelerde verim ve kaliteyi artıra-
rak yıllık üretimi 1 milyon tonun 
üzerine, hatta 1,5 milyon tona 
çıkarmak mümkün. Bunu başardı-
ğımız zaman, ihracatımızda aynı 
paralelde artacak ve geride bırak-
tığımız sezonda gerçekleşen 2,5 
milyar dolarlık ihracat gelirimizde 
katlanacaktır. Bunun için üretimde 
hem verim ve kaliteyi yükseltmek 
hem de dünya ticaretinde payımızı 
azaltabilecek ülkeleri piyasa şart-
larında geride bırakmak gerekiyor. 
İstikrarlı üretim ve ticaret politi-
kaları izlememiz, bir dünya ürünü 
haline gelen fındıktan elde edilen 
kazanımlarımızı daha da artıracak-
tır" dedi.
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"Kooperatiflerimize toplam
3 MILYAR LIRALIK KREDI

IMKANI SUNACAĞIZ"
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan, "Destek programın-
dan bir defa faydalanan koope-
ratiflerimizin 5 sene geçmeden 
tekrar başvuru yapamaması 
kuralını 4 yıla indiriyoruz. 
Ayrıca Kredi Garanti Fonu 
bünyesinde kooperatifleri-
mizin kullanımına münhasır 
yeni bir destek mekanizması 
oluşturuyoruz. TESKOMB tara-
fından yatırılacak 100 milyon 
liralık fonla kooperatiflerimize 
toplam 3 milyar liralık kredi 
imkanı sunacağız" dedi.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan, Haliç Kongre Merkezi’nde 
düzenlenen 2025-2029 Türkiye 
Kooperatifçilik Stratejisi ve Eylem 
Planı Tanıtım Töreni’ne katıldı. 
Törende konuşan Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, "Türkiye Kooperatifler 
Buluşması 2025-2029 Türkiye 
Kooperatifçilik Stratejisi ve Eylem 
Planı Tanıtım programında sizlerle 
bir arada olmaktan, sizlerle hasret 
gidermekten büyük bir memnu-
niyet duyuyorum. Programımızı 
teşrifleriniz için her birinize ayrı 
ayrı teşekkür ediyorum. Allah 
muhabbetimizi ve dayanışmamızı 

daim eylesin diyorum. Bu güzel 
buluşmaya vesile olan Ticaret 
Bakanlığımız ile Türkiye Esnaf ve 
Sanatkarları Konfederasyonumuza 
şükranlarımı iletiyorum. Birazdan 
genel hatlarını paylaşacağımız 
2025-2029 Türkiye Kooperatifçilik 
Strateji ve Eylem Planı’nın ülkemiz 
ve milletimiz için, kooperatifleri-
miz için hayırlı, uğurlu olmasını 
diliyorum. Yine konuşmamın 
hemen başında, siz kardeşlerimin 
şahsında Türkiye’nin kalkınma 
çabalarına alın teriyle, sermayesi 
ve emeğiyle destek olan tüm giri-
şimcilere, bütün kooperatiflerimize 
minnettarlığımı ifade ediyorum" 
ifadelerini kullandı.
"Kooperatifçilik; kişinin emeğini 
kolektif güce dönüştüren adil bir 
sistemdir"

"Bu ülkenin, bu milletin bir 
ferdi olarak esnaf ve sanatkar 
kardeşlerimle yol yürümekten 
her zaman gurur duydum. Her 
zaman şeref duydum. Asırlardır 
Anadolu’yu ve Trakya’yı mamur 
eden, dahası ebedi vatanımız olan 
bu topraklarda dayanışmanın bir 
nevi kitabını yazan Ahilik gelene-
ğimizin günümüzdeki temsilcileri 
sanatkar ve esnaf kardeşlerimizdir. 
Hırsın, tamahın, fırsatçılığın, bir 
an evvel köşeyi dönmenin dünyada 
veba gibi yayıldığı şu günlerde, bu 
köklü geleneğimizin temsil ettiği 
ticaret ahlakına her zamankin-
den daha fazla ihtiyaç duyuyoruz. 

Ahilik kültürümüzün özünde yer 
alan dürüstlük, paylaşma, karşılık-
lı yardım ve güven ilkeleri, aslında 
bugünün kooperatifçilik ruhu-
nu şekillendiriyor. Milletimizin 
yüzyılların içinden süzülüp gelen 
imece kültürünün de ete kemiğe 
büründüğü modern yapıların ba-
şında kooperatifler geliyor. Koope-
ratifçilik; birlikte üretme, birlikte 
yönetme, birlikte kazanma felsefe-
siyle kişinin emeğini kolektif güce 
dönüştüren adil bir sistemdir. Bu 
sistem, özellikle dezavantajlı grup-
ların ekonomik hayata katılımını 
kolaylaştıran, yerel kalkınmayı 
destekleyen özgün bir iş birliği mo-
delidir. Küçük üretici de, girişimci 
kadın da, genç çiftçi de kooperatif 
çatısı altında birdir, beraberdir, 
tek başına olduğundan çok daha 
güçlüdür. Değerli misafirler, bakı-
nız burada şunun altını özellikle 
çizmek istiyorum. Türkiye olarak 
gerçekten çok dinamik bir ticari ha-
yata sahibiz. İnsanımız yetiştiriyor, 
üretiyor, satıyor. 81 vilayetimizle 
birlikte dünyaya el emeği, göz nuru 
ürünlerini ulaştırmanın mücadele-
sini veriyor. Hanım kardeşlerimiz, 
gençlerimiz, üreticilerimiz koo-
peratifler bünyesinde güç birliği 
yaparak zorlukları birlikte aşıyor-
lar. Aynı zamanda birlikte kazanı-
yorlar. Özellikle tarımdan sanayiye, 
kadın girişimciliğinden enerjiye 
birçok alanda kooperatifler, yerel 
kalkınmanın temel aktörleri haline 
gelmiştir" diye konuştu.

Deniz 
taşımacılığında 
artan jeopolitik 
riskler ve savaş 

sigortalarının 
önemi

Megakenti bırakıp Ordu’da tarıma yöneldi:
200 dönüm atıl araziyi tarıma kazandırdı

Yıllarca yaşadığı megakent 
İstanbul’dan memleketine dönüş 
yaparak tarım ve hayvancılık ile 
uğraşmaya başlayan Ordulu Em-
rah Muammer Özer, Büyükşehir 
Belediyesi’nin tohum ve makine 
destekleri ile 200 dönüm atıl araziyi 
tarıma kazandırdı. İlk yılında verimli 
bir hasat geçiren Özer’in 2026 yılında 
hedefi ise 600 dönüm alanda üretim 
yapmak.

Ordu Büyükşehir Belediye Başkanı 
Dr. Mehmet Hilmi Güler’in gayretiy-
le halkın hizmetine sunulan Tarım 
Makineleri Parkı’ndan üreticiler 
faydalanmaya devam ediyor. Büyük-
şehir Belediyesi’nin sunduğu ma-
kineli tarım imkanından ve tohum 
desteklerinden yararlanan üreticiler 
hem daha fazla alanda üretim yapma 
imkanı buluyor, hem de ekonomik 
kazançlarını arttırıyor.
200 dönüm atıl araziyi tarıma 
kazandırdı

İstanbul’da otomotiv sektöründe 
çalışırken Ordu’daki köyüne dön-
me kararı alan 36 yaşındaki Emrah 
Muammer Özer, geçen yıl memle-
ketine dönme kararı aldı, Mesudi-
ye ilçesine bağlı Kale Mahallesi ve 
komşu mahallelerdeki atıl arazileri 
ekmeye başladı. Özer, Ordu Büyük-
şehir Belediyesi’nin tarım makine-
leri parkından aldığı araçlar ve yine 
Büyükşehir Belediyesinden aldığı 
tohum destekleri ile 200 dönüm ara-
ziyi tarıma açtı.
Hasadı tarım makineleri ile yaptı

Siyez buğdayı ve arpa gibi ürünler 
başta olmak üzere 9 çeşit farklı to-
hum ekimi yapan Özer, yine Büyük-
şehir Belediyesinin tarım makineleri 
parkından aldığı makinelerle hasadı-

nı gerçekleştirdi.
"Gelecek yıl hedefim 600 dönüm 
arazide üretim yapmak"

Büyükşehir Belediyesi’nin destek-
leri ile üretime yöneldiğini kayde-
den Özer, verimli bir hasat sezonu 
geçirdiğini ve yeni yılda da destekler 
ile üretim alanlarını 600 dönüme 
çıkarmak istediğini kaydetti. Özer, 
"2024 yılında İstanbul’dan köyüme 
dönerek tarımsal faaliyetlere başla-
dım. Ordu Büyükşehir Belediyemizin 
tohum ve makine ekipman destekleri 
ile 200 dönüm alanda üretim ger-
çekleştirdim. Şimdi ise hasadımızı 
gerçekleştiriyoruz. Verimli bir sezon 
geçirdik. Bu süreçte tohum desteği 
başta olmak üzere özellikle de tarım 
makineleri işlerimi çok kolaylaştırdı. 
Hem ekimde, hem de hasat sezonun-

da bu makinelerden yararlandık. Bu 
destekler olduğu sürece gelecek yıl 
üretimimi 600 dönüm alana çıkar-
mak istiyorum. Ordu Büyükşehir 
Belediye Başkanımızın verdiği bu 
desteklerle birçok genç arkadaşımız-
da köyüne dönerek üretim yapmak 
istiyor. Biz de genç arkadaşlarımıza 
örnek olmaya çalışıyoruz. Bize bu 
imkanları sunan Ordu Büyükşehir 
Belediye Başkanımız Dr. Mehmet 
Hilmi Güler’e ve ekibine teşekkür 
ediyoruz" dedi.

Mahalle sakinleri, destekler ile 
üretime başlayan genç çiftçi Emrah 
Muammer Özer’in çalışmalarını 
beğendiklerini ifade ederek, tarım 
ve hayvancılığa önemli katkıları 
olduğunu aktararak, Başkan Güler’e 
teşekkür ettiler.

Eti Alüminyum, 
ALUEXPO 2025’te 

yenilikçi yatırımlarını 
ve Ar-Ge projelerini 

tanıttı
Eti Alüminyum, İstanbul’da 

düzenlenen ALUEXPO 9. Ulus-
lararası Alüminyum Teknoloji-
leri, Makina ve Ürünleri İhtisas 
Fuarı’nda; yeni haddehane 
yatırımı, petrokimya katalizörü, 
özel alümina üretimi ve lityum 
geri kazanımı gibi Ar-Ge projele-
rini tanıttı.

Cengiz Holding grup şirketi 
Eti Alüminyum, 18-20 Eylül 
tarihlerinde İstanbul Fuar 
Merkezi’nde düzenlenen ALU-
EXPO 9. Uluslararası Alümin-
yum Teknolojileri, Makina ve 
Ürünleri İhtisas Fuarı’na katıldı. 
Madenden son ürüne kadar üre-
tim yapabilen Eti Alüminyum, 
fuarda yenilikçi yatırımlarını ve 
Ar-Ge projelerini sektör profesyo-
nelleriyle buluşturdu.

Bursa, Malezya’da 
güçlü tanıtım 

atağıyla öne çıkıyor
Bursa Kültür Turizm ve Tanıtma 

Birliği, Kestel Belediyesi ve Har-
mancık Belediyesi iş birliğiyle Bursa, 
Malezya’nın başkenti Kuala Lumpur’da 
düzenlenen MATTA Turizm Fuarı’nda 
güçlü bir tanıtım atağı gerçekleştirdi.

THY Kuala Lumpur Ofisi ve Nilüfer 
Education katkılarıyla düzenlenen 
program kapsamında, Bursa heyeti 
73 Malezyalı tur operatörü, medya 
temsilcisi ve seyahat influencerı ile 
bir araya gelerek şehrin eşsiz doğal 
güzelliklerini, tarihî zenginliklerini 
ve kırsal turizm imkanlarını tanıttı. 
Bursa, sahip olduğu turizm çeşitliliği ile 
Malezyalı turistler için Türkiye’nin en 
cazip destinasyonlarından biri olarak 
öne çıkarıldı.

Bursa heyetinde Bursa Kültür Tu-
rizm ve Tanıtma Birliği Başkanı ve Yıl-
dırım Belediye Başkanı Oktay Yılmaz 
adına Harmancık Belediye Başkanı 
Haşim Ali Arıkan ve Kestel Belediye 
Başkanı Ferhat Erol yer aldı.



EKONOMİ 0520 EYLÜL 2025 CUMARTESI

160 yıldır aynı 
tohumdan acı biber 

üretiyorlar
Bilecik’in Çukurören kö-

yüne özgü acı biberin üretimi 
yaklaşık 160 yıldır genetiği de-
ğiştirilmemiş aynı tohumlarla 
yapılırken, ’kırmızı altın’ diye 
adlandırılan biberin dizimine 
başlandı.Mübadele döneminde 
Yunanistan’dan Bilecik’e gelen 
göçmenlerin getirdiği tohum-
larla 160 yılı aşkın üretimi 
yapılan acı biberde, hasat he-
yecanı yaşanıyor. Türk Patent 
ve Marka Kurumunca coğrafi 
işaret belgesiyle tescillenen kır-
mızıbiber köylüler tarafından 
toplandıktan sonra köylüler 
tarafından balkonlarda, çatı-
larda, ev duvarlarında kurutu-
luyor. Bunun yanı sıra cadde ve 
sokakları da süsleyen, kurutul-
duktan sonra makinelerle pul 
biber haline getirilen değerli 
ürün, başta Ankara, İstanbul, 
İzmir ve Eskişehir olmak üzere 
birçok ile satılıyor.
"Bizden sonra bu işi 
yapacak yok ve artık 
köyümüzde de fazla insan 
kalmadı"

Köyde kırmızıbiber üretimi 
yapan Müşerref Aydeniz, "Bu 
bizim ekmeğimiz, ata tohumu-
muz 160 senedir. Bizler hasadı-
mızı yaptığımız biberlerimizde 
güzellerini ayırarak bir dahaki 
sene için kendimize tohum 
üretiyoruz. Mart ayında ekeriz, 
mayıs ve haziran ayında da 
aşılama yaparız. Eylül ve ekim 
ayında da topluyoruz. Bu bizim 
yıllardır geçim kaynağımız, 
çocuklarımız okuttuk, evlen-
dirdik, torunlarımızın sünneti 

yaptık, onlar evlendirdik. Artık 
köyümüzde genç kalmadı, ben 
60 yaşındayım en genç biziz. 
Bizden sonra bu işi yapacak yok 
ve artık köyümüzde de fazla 
insan kalmadı" dedi.

Müşerref Aydeniz ayrıca 
hasat yaptıkları biberleri tek 
tek iplere dizerek güneşte 
kuruttuklarını, daha sonra 
toz haline getirerek tüccarlara 
sattıklarını söyledi.
"Türkiye’nin her tarafına 
gönderiyoruz"

Çukurören Köyü Muhtarı 
Muhittin Dündar ise köyün 
geçim kaynağı olan kırmızıbi-
ber dizim işine başladıklarını 
anlatarak, "Biberlerimizi Mart 
ayında önce sıralar içinde 
çimlerini yetiştiriyoruz. Çim-
ler yetiştikten sonra Nisan, 
Mayıs, Haziran aylarında 
bahçelerimizde aşılıyoruz. 
Görmüş olduğunuz gibi Eylül 
ayında biberlerimiz kızarıyor 
böyle kızardıktan sonra hasat 
ederek, eşlerimizle beraber 
bunları böyle diziyoruz. 
Bunun özelliği ata tohumu 
olması ve 160 yıldır aynı to-
humdan üretilmesi. Havalar 
sıcak olduğu zaman bir ay 
içerisinde doğal bir şekilde 
kurur. Kuruduktan sonra 
pazara hazır şekilde olmuş 
oluyor. Makinelerimizde kıyıp 
pul biber haline getiriyoruz. 
Pazarlamasını da kendimiz 
yapıyoruz. Türkiye’nin her 
tarafına Bursa’ya, İstanbul’a, 
İzmir’e, Eskişehir’e her tarafa 
gönderiyoruz" dedi.

YERLI ÇELIĞE 

GÜÇLÜ
DESTEK

Ticaret Bakanlığı tarafından Da-
hilde İşleme Rejimi’ne (DİR) yönelik 
yapılan yeni düzenlemeyle, Dahilde 
İşleme İzin Belgesi (DİİB) süreleri 
kısaltılırken, ihracatta kullanılacak 
ürünlerin üretiminde en az yüzde 25 
oranında yurt içi tedarik şartı getiril-
di. OYAK Genel Müdürü ve Erdemir 
Yönetim Kurulu Başkanı Murat Yal-
çıntaş, getirilen yeni düzenlemenin 
yerli çeliğe olan talebi destekleyici ni-
telikte olduğunu ve çelik sektöründe 
yerli üreticilerin kapasite kullanım-
larına olumlu yönde etki edeceğini 
ifade etti.

Dahilde İşleme Rejimi’ne yönelik 
yapılan yeni düzenlemeyle birlikte, 
dahilde işleme süreleri kısaltılırken, 
ihracatta kullanılacak ürünlerin 
üretiminde en az yüzde 25 yurt içi 
temin şartı getirildi. Yeni düzenleme, 
Türkiye’nin artan üretim kapasitesi 
ve çeşitlenen çelik kaliteleri dikkate 
alındığında ihracatçı firmalar için 
herhangi bir engel teşkil etmezken, 
yerli üretime olan talebi artıracak. 
Son yıllarda yerli çelik üreticilerinin 
büyük yatırımlar gerçekleştirdiği 
Türkiye, gerek çelik üretim miktarı 
gerekse çelik kalite çeşitliliği açısın-
dan kendi kendine yeten konumunu 
sürdürüyor.

Yerli üretimin korunmasına yöne-
lik Ticaret Bakanlığı’nın uygulamaya 
aldığı düzenlemeyi sektörün geleceği 
için olumlu bir adım olarak değerlen-
diren OYAK Genel Müdürü ve Erdemir 
Yönetim Kurulu Başkanı Murat 
Yalçıntaş, şunları kaydetti: "Türk 
sanayisinin geleceği yerli üretim ka-
pasitesini güçlendirmekten geçiyor. 
Grup şirketlerimizle birlikte ülkemiz 
sanayisine yön veren yatırımlarımızı 
kararlılıkla sürdürüyoruz. Ticaret 
Bakanlığımızın yürürlüğe aldığı bu 
yeni düzenleme ile birlikte, çelik 
sektöründe hem iç piyasanın dengesi 
korunacak hem de ülkemizin ürettiği 
katma değer içeride kalacak. Bu saye-
de, stratejik sektörlerimizin başında 
gelen ve birçok sektörün temel taşı 
olan çelik sektörünün geleceği güven-
ce altına alınacak."

Haksız rekabete karşı yerli üreti-
cilerin desteklenmesinin hem çelik 
hem de ilgili diğer sektörler açısın-
dan önemli olduğunu vurgulayan 
Yalçıntaş, "Ticaret Bakanlığımızın 
uygulamaya aldığı bu düzenleme-
nin, ithalat kaynaklı döviz çıkışı ile 
ihracat kaynaklı döviz girişi arasında 
geçecek sürenin kısalmasıyla dış 
ticaret dengesine de olumlu etkisi 
olacak. Yeni düzenleme, yerli üreti-
ciyi destekleyecek ve adil olmayan 
rekabet şartlarının önüne geçecek. 
Yerli çeliğe olan talebin artmasıyla 
birlikte kapasite kullanım oranla-
rımız yükselecek, yatırımların önü 
açılacak ve en önemlisi Türk sanayisi 
güç kazanacak" diye konuştu.

Türkiye’nin net Uluslararası 
Yatırım Pozisyonu (UYP) Temmuz 
ayı itibarıyla eksi 343,9 milyar dolar 
oldu.

Türkiye Cumhuriyet Merkez 
Bankası (TCMB), 2025 yılı Temmuz 
ayı Uluslararası Yatırım Pozisyo-
nu Gelişmeleri’ni açıkladı. Buna 
göre, Türkiye’nin net Uluslararası 
Yatırım Pozisyonu Temmuz ayı 
itibarıyla eksi 343,9 milyar ABD 
doları oldu. Temmuz ayı itibarıyla 
Türkiye’nin yurt dışı varlıkları, bir 
önceki ay sonuna göre yüzde 4,2 
oranında artışla 378,4 milyar ABD 
doları, yükümlülükleri ise yüzde3,4 
oranında artışla 722,3 milyar ABD 
doları olarak gerçekleşti.Rezerv 
varlıklar 19,3 milyar ABD doları 
artarak 169.2 milyar ABD doları ile 
tarihsel olarak en yüksek değere 
ulaştı. Varlık kalemleri bir önceki ay 
sonuna göre incelendiğinde, doğ-
rudan yatırımlar kalemi yüzde1,1 

oranında artarak 70,6 milyar ABD 
doları ve diğer yatırımlar kalemi 
ise yüzde3,6 oranında azalarak 
134,3 milyar ABD doları olarak ger-
çekleşti. Bankaların yabancı para 
efektif ve mevduat varlıkları yüzde 
13,2 oranında azalarak 40,9 milyar 
ABD doları oldu. Yükümlülükler 
altındaki portföy yatırımları alt 
kalemlerinden Genel Hükümet’in 
yurt dışı tahvil yükümlülükleri yüz-
de 6,3 oranında artarak 44,4 milyar 
ABD doları oldu. Yükümlülükler 
alt kalemleri bir önceki aya göre 
incelendiğinde, doğrudan yatırımlar 
kalemi, BIST 100 endeksindeki ar-
tışın etkisiyle, yüzde 6,0 oranında 
artışla 220,5 milyar ABD doları se-
viyesinde gerçekleşti. Portföy yatı-
rımları kalemi yüzde 7,8 oranında 
artarak 125,8 milyar ABD doları ve 
diğer yatırımlar kalemi yüzde 0,7 
oranında artarak 375,9 milyar ABD 
doları seviyesinde gerçekleşti.

Eskişehir İl Tarım ve 
Orman Müdürlüğü, 
hayvancılık destekleme-
leri çerçevesinde yapılan 
artışlarla birlikte yetiş-
tiricilerin ne gibi imkan-
lardan faydalanabileceği 
konusunda bilgilendirici 
bir açıklama yaptı.

Tarım ve Orman Bakan-
lığı tarafından hayvancılık 
sektörüne yönelik destek-
lemelerde önemli artışlar 
yapıldı. 2024-2026 Yıllarında 
Yapılacak Hayvancılık Des-
teklemelerine İlişkin Karar-
da Değişiklik Yapılmasına 
Dair Cumhurbaşkanı Kararı, 
Resmi Gazete’de yayımla-
narak 1 Ocak 2025 itibarıyla 
yürürlüğe girdi. Hayvancılık 
desteklemeleri çerçevesinde 
gerçekleştirilen yeni düzen-
lemenin Eskişehirli yetiştiri-
cileri yakından ilgilendirdiği 
belirtildi.

İl Tarım ve Orman 
Müdürlüğü tarafından yeni 
düzenlemeyle ilgili yapı-
lan açıklamada, "Büyük-
baş hayvancılıkta buzağı 
desteği yüzde 40 artırılarak 
hayvan başına bin 400 TL, 
malak desteği ise yüzde 180 
yükseltilerek 2 bin 800 TL 
olacak. Küçükbaş hayvan-
cılıkta kuzu/oğlak desteği 
yüzde 50 artırılarak hay-
van başına 300 TL olarak 
belirlendi. Çoban desteği 
150 baş üzerinden ilave 1,8 
kat artışla 81 bin TL olarak 
ödenecek. Arıcılık desteği 
arılı kovan başına; üretici/
yetiştirici örgütlerine üye 
üreticiler için 140 TL, üye 
olmayanlar için 100 TL 
olacak. İpek böceği desteği 
yüzde 10 artışla kilogram 
başına bin 100 TL, tiftik 
üretim desteği ise yüzde 100 
artışla kilogram başına 160 
TL olacak. Hayvan sağlığı 
desteği çerçevesinde ilk kez, 
hayvan tanımlama araç-
ları ile bazı aşı bedelleri de 
destek kapsamına alındı. 
Bakanlıkça programlanan 

aşı uygulamaları sonrasın-
da oluşan atıklar için bü-
yükbaş ve küçükbaş hayvan 
sahiplerine verilen temel 
destekleme tutarı, geçen 
yıla göre yüzde 100 artırıldı. 
Su ürünleri yetiştiriciliği ya-
pan işletmelere, ürettikleri 
türler ve üretim şekline göre 
yapılan temel destek oranla-
rı da yükseltildi. Su ürünleri 
desteğinde, üretici örgütle-
rinin etkinliğini artırmak 
amacıyla birlik ve tanıtım 
kesinti oranları yüzde 2’den 
yüzde 3’e çıkarıldı. Marma-
ra Denizi’ne kıyısı olan 7 
ilde, müsilajdan etkilenen 
balıkçı gemilerine, gemi 
başına ilave küçük ölçekli 
balıkçılık desteği verilecek. 
Hayvan gen kaynakları 
birim destek tutarlarında ar-
tışa gidildi, Ankara keçisine 
ilave destek verilmesi karar-
laştırıldı. Bu yıl yeni uygula-
maya başlanacak hayvan ve 
sürü sağlığı desteği kapsa-
mında, hayvan tanımlama 
araçları ile bazı aşı bedelleri 
de destek kapsamına alındı" 
ifadeleri yer aldı.

Net UYP açığı 343,9 
milyar dolar oldu

Hayvancılık destekleme 

MIKTARLARI 
ARTIYOR

104 dönümlük serada 20’den fazla çeşit meyve yetiştiriliyor
Antalya’nın Alanya ilçesi-

ne bağlı Güney Mahallesi’nde 
104 dönümlük engebeli arazi 
üzerinde kurulu seralarda 
tropikal meyve üretiliyor. 
Muzdan avokadoya, mango-
dan papayaya kadar birçok 
tropikal meyve, zorlu coğrafi 
ve iklim durumlarına rağ-
men başarıyla yetiştiriliyor. 
Bu seralarda genellikle Afrika 
bölgesinde yetişen kahve ve 
kakao ağaçları da ekilerek, 
farklı meyveler elde edilmeye 
çalışılıyor.

Akdeniz Bölgesi’nin en 
önemli tropikal meyve üreti-
ciliğinin yapıldığı yerlerden 
Alanya’da zorlu engebeli 
arazilerde üretilen meyveler 
tüketicilerin sofraları ile 
buluşuyor. Alanya’nın Güney 

Mahallesi’nde 104 dönüm 
engebeli arazide kurulan 
devasa seralarda üretilen 
meyveler hem yurt pazarında 
hem ise ihracatta önemli rol 
alıyor.
Engebeli araziler seraya 
dönüştürüldü

Bölgenin doğal yapısı 
itibarıyla düz tarım arazile-
rinin kısıtlı olduğu Güney 
Mahallesi’nde yıllar önce 
başlatılan arazi ıslah ve 
düzenleme çalışmaları ile 
tarıma elverişli hale geti-
rilen 104 dönümlük alan, 
bugün modern seralara ev 
sahipliği yapıyor. Yer yer 
eğimli araziler üzerinde 
maksimum alan kullanımı 
sağlayan seralarda kullanı-

lan sistemler, hem üretim 
verimliliğini artırıyor hem 
de iklim şartlarına karşı 
bitkilerin direncini yüksel-
tiyor.
Sıcaklıklar 
46 dereceye ulaşıyor

Gün içerisinde seraların iç 
sıcaklığının 46 dereceyi buldu-
ğu görülürken, bu zorlu iklim 
şartlarına rağmen tropikal 
ürünler başarıyla yetiştiriliyor. 
Özellikle yaz aylarında yüksek 
sıcaklık nedeniyle üreticilerin 
çalışma saatleri sabah erken 
saatlere ve akşam serinliğine 
göre ayarlanıyor. Üreticiler, 
bitkilerin sıcak havadan 
etkilenmemesi için sulama 
ve gölgelendirme sistemlerini 
titizlikle kullanıyor.



DÜNYA06 20 EYLÜL 2025 CUMARTESI

RUMLARA VERILEN DESTEĞIN ARDINDAKI NEDEN İTIRAF EDILDI

ADADAN KUŞATMA PLANI
İsrail'den, Katar'ın başkenti Doha'da düzenlediği saldırı girişiminin ve Gazze'deki işgal 
planını genişletmesinin ardından bölgede tansiyonu arttıracak yeni bir hamle geldi.

BM SURIYE ÖZEL 
TEMSILCISI PEDERSEN 

GÖREVINDEN ISTIFA ETTI

TRUMP: "PUTIN, BENI 
HAYAL KIRIKLIĞINA 

UĞRATTI"

GAZZE’DE SON SAVAŞ

BÖLGEDE KRITIK TATBIKAT

Birleşmiş Milletler 
(BM) Suriye Özel Tem-
silcisi Geir Pedersen, 
yakında görevini bıraka-
cağını açıklayarak, BM 
Genel Sekreter Antonio 
Guterres'in istifasını ka-
bul ettiğini bildirdi.

BM Suriye Özel Tem-
silcisi Geir Pedersen, 6 
yılı aşkın süredir devam 
ettiği görevini yakında 
bırakacağını açıkladı. 
Pedersen, BM Güvenlik 
Konseyi'ne BM Genel Sek-
reter Antonio Guterres'in 
istifasını kabul ettiğini 
bildirerek, "Uzun bir 
hizmet döneminin ar-
dından kişisel nedenlerle 
görevimden ayrılmak 
niyetindeydim. Suri-
ye'deki deneyimlerim, 
bazen şafak sökmeden 
önce en karanlık saatle-
rin yaşandığı gerçeğini 
doğruladı. Uzun süre bo-
yunca ilerleme kesinlikle 

imkansız görünüyordu, 
ta ki birdenbire gerçekle-
şene kadar" dedi.

Pedersen, BM Güven-
lik Konseyi'ne Suriye’de 
Beşar Esad'ın devrilmesi-
nin ardından Suriye’nin 
tarihi bir geçiş sürecinde 
olduğunu belirterek, 
"Suriye halkı kadar derin 
acılar çeken, bu kadar 
direnç ve kararlılık gös-
teren çok az halk vardır. 
Bugün Suriye ve halkı 
yeni bir şafağa kavuştu 
ve bizler bunun parlak bir 
gün olmasını sağlamalı-
yız. Onlar bunu çok hak 
ediyorlar" dedi.

Suriye’deki iç savaş 
sırasında Pedersen, Esad 
rejimi ile muhalifleri 
arasında barışçıl bir 
çözüm müzakere etmek 
amacıyla siyasi misyon-
lara öncülük eden birkaç 
BM elçisinden biri olarak 
görev yapıyordu.

ABD Başkanı Donald 
Trump, İngiltere Baş-
bakanı Keir Starmer ile 
gerçekleştirdiği ortak 
basın toplantısında, 
"Ukrayna'daki savaşın 
Putin ile olan ilişkimden 
dolayı kolay çözüleceğini 
düşünüyordum fakat Pu-
tin beni hayal kırıklığına 
uğrattı" dedi.

ABD Başkanı Donald 
Trump, İngiltere'ye 
gerçekleştirdiği resmi 
ziyaretin ikinci gününde 
İngiltere Başbakanı Keir 
Starmer ile bir araya gel-
di. İki lider, Londra'nın 
kuzeybatısında tarihi 
Chequers malikanesinde 
gerçekleştirdikleri görüş-
menin ardından ortak 
basın toplantısı düzenle-
di. Trump, konuşmasın-
da ABD ile İngiltere'nin 
sonsuza dek birleşmiş 
dost ülkeler olduğunu ve 
daima dost kalacaklarını 
vurgulayarak, iki ülke 
arasındaki kalıcı bağlar 
nedeniyle ABD ile tarihi 
bir ticaret anlaşması 
yapan ilk ülkenin de 
İngiltere olduğunu ifade 
etti. Starmer'ı "zorlu bir 
müzakereci" olarak ta-
nımlayan Trump, ABD ve 
İngiltere'nin aralarındaki 
güvenlik ittifakını ilk kez 
ekonomik güvenlik alanı-
na da taşıyacaklarını ve 
çok yakında bu alanda bir 
anlaşmayı da sonuçlandı-
racaklarını açıkladı.

ABD Başkanı, iki 
ülkenin "türünün tek 
örneği" olan bir Tekno-
loji Refahı anlaşması 
da imzaladıklarına 

dikkat çekerek, "Çünkü, 
ülkelerimizin bir sonraki 
büyük teknolojik devri-
me omuz omuza önderlik 
etmesini güvence altına 
almak istiyoruz. Az önce 
dünyanın en büyük iş 
liderleriyle görüştük. Ba-
zıları şu anda bu salonda. 
Kendileriyle iş, ticaret ve 
teknoloji üzerine harika 
bir toplantı yaptık. Bu 
ziyaret, birçok sektör-
de 350 milyar dolarlık 
bir anlaşmayı harekete 
geçirdi. İngiltere'ye en iyi 
yapay zeka donanım ve 
yazılımının güvenli ve is-
tikrarlı bir şekilde tedarik 
edilmesinde kararlıyız 
ve bunu yapacağız. Hem 
de büyük miktarlarda. 
Ayrıca kuantum bilişim 
ve nükleer enerji konu-
sunda da güçlerimizi 
birleştiriyoruz. Bu, yakın 
müttefikler için doğal 
bir ortaklık" şeklinde 
konuştu.
"ABD'ye 8 aylık 
dönemde 17 trilyon 
dolar yatırım geldi"

ABD'nin iş ve yatı-
rım açısından şimdiye 
kadarki en iyi durumda 
olduğunu ifade eden 
Trump, "İstihdam rekor 
seviyede. En önemlisi, 
ülkemize 8 aylık dö-
nemde 17 trilyon dolar 
yatırım geldi. Bu sadece 
rekor değil. Biden yö-
netiminin son yılında 
250 milyar dolar gelmiş-
ti. Dört yıl boyunca 1 
trilyon bile olmamıştı. 
Bizim dönemimizde 17 
trilyon dolar geldi" dedi.

Güney Kıbrıs Rum 
Yönetimi'nin (GKRY) Omega te-
levizyonu ve Cyprus News inter-
net sitesinde yer alan haberlere 
göre, GKRY'nin İsrail'den aldığı 
Barak MX hava savunma siste-
mi, Limasol Limanı üzerinden 
Ada'ya ulaştı.

Sosyal medyada yayınlanan 
bir videoda, Barak MX'lerin 
Limasol üzerinden güvenlik 
önlemleri altında GKRY'nin iç 
bölgelerine sevk edildiği görül-
dü.

Eurasian Times'ta, İsrail'in 
bu hamlesinin yer aldığı 
Türkiye'yi ve Kuzey Kıbrıs Türk 
Cumhuriyeti'ni hedef alan 
skandal bir analiz yayınlandı.
Türkiye'nin de Tel Aviv’in hede-
finde olduğu kaydedilen analiz-
de, Ankara’nın bu ihtimale karşı 
askeri teyakkuzunu arttırdığı 
öne sürüldü.

Barak MX'lerin 460 km’lik 
gözetleme menziline sahip 
olduğu aktarılan analizde, GKRY 
üzerinden Türkiye hava sahası-
nı da kapsayan bir “gözetleme 
şemsiyesi” yarattığı belirtildi.

Analizde, Barak MX siste-
minin 2018 yılında tanıtıldığı 
ve kısa, orta, uzun ve 150 km 
menzile kadar erişebilen dört 
füze varyantıyla çok katmanlı 
savunma sağladığı ifade edildi.

İsrail Havacılık Sanayii’nin 
(IAI) eski dış ilişkiler başkan 
yardımcısı Shay Gal, teslimat 
öncesinde kaleme aldığı yazı-
da, İsrail’in Kıbrıs’ın kuzeyine 
yönelik askeri planlar yapması 

gerektiğini şu sözlerle savundu:
“İsrail, Yunanistan ve GKRY 

ile koordineli olarak adanın ku-
zeyi özgürleştirecek bir plan için 
acil durum operasyonu hazır-
lamalıdır. Böyle bir operasyon, 
Türkiye’den gelecek takviyeleri 

durdurur, Kuzey Kıbrıs’taki hava 
savunma ve komuta merkezle-
rini imha eder, Türk ordusunun 
adadaki sonunu getirir”

Gal, NATO’nun 5. maddesi-
nin Türkiye’yi korumayacağını 
ve İsrail’in olası bir operasyo-

nunda İttifak’ın otomatik olarak 
devreye girmeyeceğini ileri 
sürdü.İsrail’in GKRY ile artan iş 
birliği, resmi olarak onaylanma-
dı ancak adadaki yerel basın üst 
düzey kaynaklara dayandırdığı 
haberlerle iş birliğini doğruladı.

GKRY lideri Nikos Hristo-
dulidis, sevkıyata ve İsrail ile iş 
birliğine ilişkin “Tek söyleyebi-
leceğim şey, Kıbrıs’ın caydırıcı 
gücünü desteklemek için gerekli 
her şeyi yapacağımızdır" açık-
lamasında bulundu. Barak MX 
hava savunma sistemlerinin, 
Aralık 2024’teki ilk teslimatın 
ardından adaya gönderilen ikin-
ci parti olduğu ifade edildi.
nTuba Duman Yıldızbakan

Türkiye ile Mısır, 13 yıl 
aradan sonra ilk kez ortak 
deniz tatbikatı düzenliyor. 
Milli Savunma Bakanlığı, 
“Dostluk Denizi” adı verilen 
tatbikatların 22-26 Eylül 
tarihleri arasında Doğu 
Akdeniz’de yapılacağını açık-
ladı. Tatbikatlara Türk fırka-
teynleri, hızlı saldırı gemile-
ri, bir denizaltı ve F-16 savaş 
uçaklarının yanı sıra Mısır 
Deniz Kuvvetleri birimleri 
katılacak. 25 Eylül’de ise iki 
ülkenin donanma komutan-
larının da gözlemci gününe 
katılması bekleniyor.

Türkiye ile Mısır’ın yakın-

laşması Atina’da endişelere 
neden oldu. Yunan basını, 
“13 yıl sonra bir ilk” ifade-
leriyle gelişmeyi manşetlere 
taşıdı. Kathimerini gazetesi, 
“Türkiye-Mısır ortak tatbika-
tı bölgede dengeleri değiştiri-
yor” yorumunu yaptı.

Ankara ile Kahire ara-
sındaki bu askeri iş birliği, 
Doğu Akdeniz’de Türkiye’nin 
elini güçlendirirken, 
Yunanistan’ın yalnızlaşma 
korkusunu da artırdı. Yunan 
basınına göre tatbikat, 
“Türkiye’nin bölgedeki stra-
tejik köprülerini güçlendirdi-
ğinin açık göstergesi” oldu.

İsrail güçleri, kuzeyba-
tı ve güneydoğu cephe-
lerinden düzenledikleri 
taarruzla şehir merkezin-
deki sivil nüfusu kuşatma 
altına aldı. İsrail ordu-
sunun insanları ortada 
sıkıştırarak batıdaki el-
Raşid sahil yoluna doğru 
ittiği bildirildi.

Nuseyrat'tan bir 
yetkili, aşırı kalabalık 
mahallelere düzenlenen 
saldırıların büyük bir 
korku ve paniğe sebep ol-
duğunu ifade etti. Yetkili, 
insanların hayatlarını 
kurtarmak için kaçtığını 
ve bölgede büyük bir ha-
reketlilik yaşandığını dile 
getirdi.

Gazzeliler, insansız 
hava araçları (İHA) ve 
savaş uçaklarıyla gerçek-
leştirilen hava saldırıla-
rının yanı sıra, patlayıcı 
yüklü uzaktan kumandalı 
robotların da kullanıldı-
ğını belirtti. Gazze'deki 
Sağlık Bakanlığı, perşem-
be gecesi Gazze kentinde 

en az 40 kişinin hayatını 
kaybettiğini duyurdu.

Birleşmiş Milletler 
İnsani İşler Koordinasyon 
Ofisi (OCHA), perşembe 
günü yaptığı açıklama-
da, Gazze kentine insani 
yardım ulaştırmak için 
kullanılan son yaşam 
hatlarının çökmekte oldu-
ğu uyarısında bulundu. 
OCHA, İsrail'in, Zikim 
sınır kapısını kapattığını 
ve belirli gıda maddele-
rinin bölgeye girişini ya-
saklayarak kuzey Gazze'ye 
yardım ulaştırma çaba-
larını "sistematik olarak 
engellediğini" açıkladı.

Filistin Merkez İstatis-
tik Bürosu'nun salı günü 
paylaştığı verilere göre, 
bölgenin kuzeyinde hâlâ 
yaklaşık 740 bin kişi bulu-
nuyor. Bu sayı, Gazze'nin 
toplam nüfusunun yak-
laşık yüzde 35'ine denk 
geliyor. Kurum, İsrail'in 
sürekli saldırıları ve temel 
hizmetlerin çökmesi ne-
deniyle bu sayının daha 

da azalmış olabileceğine 
işaret etti. Birçok aile, 
İsrail ordusunun keyfi sal-
dırılarına hedef olmamak 
için evlerini terk etmek 
zorunda kalıyor.

İsrail ordusu, per-
şembe günü operasyon-
larını yoğunlaştırırken, 
Gazze'nin güneyindeki 
Refah kentinde 4 aske-
rinin öldürüldüğünü 
bildirdi. Tıbbi kaynaklar, 
Gazze kenti dışındaki 
çeşitli bölgelerde ise en az 
10 Filistinlinin daha İsrail 
saldırılarında hayatını 
kaybettiğini açıkladı.

Birleşmiş Milletler 
İnsan Hakları Yüksek Ko-
miserliği (OHCHR), sosyal 
medya üzerinden yaptığı 
açıklamada, İsrail'in hava 
saldırılarında savaşçı-
lar ile siviller arasında 
ayrım yapılmasını şart 
koşan uluslararası hukuk 
kurallarını "açıkça hiçe 
saydığını" ifade ederek 
kınadı.
nSelime Sümeyye Abatay

Gazze’deki abluka-
yı kırmak ve soykı-
rımla yüz yüze bıra-
kılan sivillere insani 
yardım oluşturmak 
için yola çıkan Küresel 
Sumud Filosu, İspan-
ya, Tunus, İtalya ve 
Yunanistan’dan gelen 
bütün teknelerin bu-
luşmasıyla açık denize 
demir aldı.

Sicilya’da bulu-
şan bütün tekneler 
artık büyük bir aksilik 
olmazsa hiçbir kara 
parçasına uğramadan 
Gazze’ye doğru yelken 
açacak. Filoda bulu-

nan Ömer Faruk Narlı, 
“Artık herhangi bir 
kara parçasında ya da 
limanda durmamak 
üzere açık denizde di-
rek Gazze yolundayız. 
Dua edin. Hakkınızı 
helal edin” dedi.

42 teknenin bu-
lunduğu filo, Gazze’ye 
yönelik en büyük sivil 
deniz misyonu olma 
özelliği taşıyor. Dünya-
nın hemen hemen her 
ülkesinden aktivistle-
rin katıldığı filo için 
uluslararası koruma 
talep ediliyor.

nZafer Çalışkan

SUMUD ARTIK 
DENIZE EMANET
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TASAVVUF MERKEZLI 
DIYANET, KAPSAYICI 

DIN DILINE HAZIRLANIYOR
Türkiye’de Diyanet İşleri Başkanlığı’nda yeni dönem başladı. Ali Erbaş’ın yerine atanan 
yeni başkanın özgeçmişi, kurumun bundan sonraki vizyonu açısından ipuçları veriyor.

"VERGISIZ DÖVIZ YOK, 
İTIBAR ETMEYIN”

YAYLALARA KAR YAĞDI

ÇELIK KANATLAR 
GÖSTERIYE BÖYLE 

HAZIRLANDI

SİYASETİMİZDE 
DEĞİŞMEYEN 

UNSUR KALKINMA 

IBRAHIM HALIL ER

İttihat ve Terakki'den, 
Adalet ve Kalkınmaya 
uzanan Türk siyasi hayatında 
değişmeyen tek unsur Terakki 
yani kalkınmadır. 

Hala İttihat ve Terakki'nin 
bıraktığı yerdeyiz. Birisi Ter-
akki (kalkınma) için ittihadı 
(birlik) öngörürken, diğeri 
adaleti mi öngördü?

Terakkinin (kalkınmanın) 
yolun acaba sadece bu mudur? 

(Aslında burada ilginç 
olan nokta da bu kavramda 
gizlidir. Bu kavramlar 
dönemin sosyal ve siyasi 
tablosunu da gözler önüne 
sermektedir. Osmanlının 
son çeyreğinde ülke dağılma 
sürecine girdiği için birlik ve 
beraberliğe ihtiyaç vardır ve 
bu nedenle siyasi parti imge-
lerinden birisine bu özlemi 
dile getiren kelimeyi koyar. 
Diğer siyasi partimiz de 28 
şubat dönemindeki adaletsiz 
ve hukuksuz uygulamaya 
karşı özlem ve beklentimiz 

olan adalet imgesini kendine 
şiar edinir. Kelimeler aslında 
göründüğünden daha çok şey 
anlatır bize)

Yoksa terakki (kalkınma) 
için olmazsa olmaz olan 
bir unsuru sürekli unutuyor 
muyuz?

Ayrıca kalkınma nedir?
İlerleme nedir?
Nasıl bir toplum öngörüy-

oruz?
Nasıl bir kalkınma mod-

elimiz var?
Sanayileşme, teknoloji ve 

bilgi stratejimiz var mı?

Neden bu ülkede entellek-
tüel zihniyet yok?

Neden stratejiler yok?
Neden müslümanlar zihni 

tembelliğe büründüler ve her 
şeyi devletten beklemeye 
başladılar?

Kalkınmanın (terakkinin) 
yeri neresidir?

Hep soruların cevaplarını 
yanlış yerde aramıyor muyuz?

(İttihat ve Terakki'den, 
Adalet ve Kalkınma'ya)

OYUNCU CEMAL HÜNAL’DAN IMZASI 
TAKLIT EDILEREK ÖĞRENCILERE 

SERTIFIKA DAĞITILDIĞI IDDIASIYLA 
SUÇ DUYURUSU

Oyuncu Cemal Hünal, 
kısa süreli verdiği oyun-
culuk dersi sonrası imzası 
taklit edilerek öğrencilere 
sertifika dağıtıldığı iddia-
sıyla Savcılığa suç duyuru-
sunda bulundu. Suç duyu-
rusunun ardından adliyenin 
meydanında açıklama 
yapan Hünal, ‘’Hala ben 
eğitim veriyormuşum gibi 
eğitim programları satmaya 
devam ettikleri için son bir 
ihtarda bulunmuştum ama 
sahte imzayla sertifika da-
ğıtmak bambaşka bir boyuta 
giriyor’’ dedi.

Oyuncu Cemal Hünal, 
bir ajansta kısa süreli verdi-
ği oyunculuk dersi sonrası 
imzası taklit edilerek öğren-
cilere sertifika dağıtıldığı 
iddiasıyla İstanbul Cum-
huriyet Başsavcılığı’na suç 
duyurusunda bulundu. Sav-
cılığa sunulan suç duyurusu 
dilekçesinde, ‘’Müvekkil, 
şüpheli ajansta bir dönem 
yalnızca iyi niyet çerçevesin-
de, kısa süreli bir oyunculuk 
fikir dersi vermiştir. Ne var 
ki söz konusu dersten sonra 
şüpheli kurum tarafından 
müvekkilin imzası taklit 
edilerek sertifika verilmiş, 
bu şekilde müvekkilin adı 
ve imzası kullanılarak sahte 
belgeler düzenlendiği ortaya 
çıkmıştır. Müvekkilin irade-
si dışında isminin, imzası-
nın ve fotoğraflarının ticari 
amaçlarla kullanılması ciddi 
zararlara sebep olmuştur. 
Şüphelilerin tespiti ile ceza-
landırılmalarını talep ederiz 
"denildi.
"Benim adıma sahte imzalı 
eğitim sertifikaları 
dağıtmış’’

Konuya ilişkin adliye-
nin meydanında açıklama 
yapan Hünal, ‘’Bugün 
burada olmak zorunda 
olduğum için çok üzgü-
nüm açıkçası ama maale-
sef Mecidiyeköy’de eğitim 
verdiğim bir ajans, benim 
adıma sahte imzalı eğitim 
sertifikaları dağıtmış. Çok 

üzücü bir şekilde sosyal 
medyadan bana teşekkür 
mesajı ile paylaşan öğrenci-
lerden öğrendim ve şikayetçi 
olmak zorunda kaldım. Bu 
şekilde öğrencilerin zorda 
bırakılması ve kandırılıyor 
olduklarını düşünmem beni 
çok üzdü açıkçası. Benzer 
durumlarla ilgili ajans çalı-
şanları ve sahibiyle diyalog-
lara girmiş ve kendilerini 
uyarmıştım. Öğrencileri 
yanlış bilgilendirdikleri 
için orada eğitim vermeyi 
de bırakmıştım ancak böyle 
bir sonuçla karşı karşıya 
kaldım" dedi.

‘’Hala ben eğitim ve-
riyormuşum gibi eğitim 
programları satmaya devam 
ettikleri için son bir ihtarda 
bulunmuştum ama sahte 
imzayla sertifika dağıtmak 
bambaşka bir boyuta giri-
yor’’

Açıklamasına devam 
eden Hünal, ‘’Ajans eğitim 
konusunda yanlış bilgilen-
dirmeye devam ettiği için 
ben de eğitim verdiğim 
süreyi o sertifika için yeterli 
görmediğim için kendileriy-
le çalışmayı bıraktım ancak 
buna rağmen hala ben 
eğitim veriyormuşum gibi 
eğitim programları satmaya 
devam ettikleri için son bir 
ihtarda bulunmuştum ama 
sahte imzayla sertifika da-
ğıtmak bambaşka bir boyuta 
giriyor. Bir noktada harekete 
geçmek zorunda kaldım, 
çok da üzgünüm’’ şeklinde 
konuştu.
Avukat Çimen mağdur 
öğrencilere seslendi

Özellikle mağdur olan 
öğrencilere seslenen avukat 
Iyaz Çimen ise, ‘’Bu sertifi-
kaların kaç kişiye dağıtıldığı 
konusunda henüz net bir 
bilgimiz yok, bu konuya dair 
tarafımıza ulaşabilirlerse 
iyi olur çünkü her bir işlem 
ayrı bir suç teşkil etmekte, 
bunlarla ilgili de dosyamıza 
ekleme yapacağız" İfadeleri-
ni kullandı.

1994 yılında tamamla-
dığı yüksek lisans tezinde 
Aziz Mahmud Hüdâyî’nin 
“Nasâyıh ve Mevâiz” adlı 
eserini hitabet ve irşad açı-
sından ele alan yeni baş-
kan, akademik yolculuğunu 
“Mevlânâ’nın Dîni Anlatım 
Metodu” başlıklı doktora çalış-
masıyla sürdürdü. Bu iki baş-
lık, tasavvuf geleneği ile dini 
anlatım yöntemlerine duydu-
ğu ilgiyi açıkça gösteriyor.

1992’de Marmara 
Üniversitesi’nde araştırma gö-
revlisi olarak akademiye adım 
atan yeni başkan, İngiltere ve 
Suriye’de yürüttüğü çalışma-
larla tasavvufun uluslararası 
boyutunu da tecrübe etti. 
2008’de doçent, 2014’te pro-
fesör unvanı aldı. İstanbul’un 
2010 Avrupa Kültür Başkenti 
ilan edilmesinin ardından 
“Enderun Teravihi” projesinde 
görev alması, geleneksel dini 
pratiklerin modern kültürel 
bağlamda yeniden sunumuna 
verdiği önemi işaret ediyor.

2011-2021 yılları arasında 
Marmara Üniversitesi İlahiyat 
Fakültesi’nde dekan yardım-
cılığı yapan yeni başkan, hem 

akademik hem idari tecrübey-
le öne çıktı. 2021’de İstanbul 
Müftülüğüne atanması ise 
onu sahada daha aktif bir rol 
üstlenmeye taşıdı.

Tüm bu çizgi, Diyanet’in 
önümüzdeki dönemde tasav-
vuf merkezli, manevi derinliği 
vurgulayan, kültürel mirası 
dini anlatımın bir parçası 

haline getirmeye çalışan bir 
perspektife yöneleceğine 
işaret ediyor. Yeni başkanın 
özellikle Mevlânâ üzerinden 
geliştirdiği din dili, daha 
kapsayıcı, diyaloga açık ve 
estetik yönü güçlü bir irşad 
anlayışının habercisi olarak 
görülüyor.

Bu çerçevede, yeni dönem-

de Diyanet’in sadece fetva ve 
dini hizmet üretimiyle sınırlı 
kalmayıp, toplumsal kültürle 
dini değerleri harmanlayan 
projelere ağırlık vermesi bek-
leniyor. Kısacası, tasavvuf ve 
irşad geleneğinden beslenen 
bir Diyanet vizyonu, önümüz-
deki yıllara damga vurabilir.

nTolga Saçıkaralı

BUNU İHMAL EDENIN 
EHLIYETI İPTAL EDILECEK

Ehliyet ile ilgili yapılan 
sistem değişiklikleri hemen 
her insanın ilgisini çekiyor. 
Çünkü Türkiye'deki milyon-
larca insan sürücü belgesine 
sahip. Bu nedenle yapılan 
değişiklikler pek çok vatanda-
şı etkiliyor.

Eski tip ehliyetler, 1 Ocak 
2016 tarihinden beri eski tip 
sürücü belgeleri ile değiştiri-

liyor. Ehliyet sahibi olup aktif 
araç kullanan vatandaşların 
mağduriyet yaşamaması için 
bu süre birkaç kez uzatıldı. 
Fakat kritik uyarı geldi ve 
değişiklik için son tarih belir-
lendi. Eski tip ehliyet yeni-
leme için son tarih 31 Aralık 
2024'dü. Yaşanan yoğunluk 
sebebiyle 31 Temmuz 2025'e 
çekilmişti.Geçtiğimiz ay 

vatandaşların mağduriyet ya-
şamamaları için kritik uyarı 
geldi. Ehliyet yenileme süresi 
uzatıldı ve son tarih 31 Ekim 
2025 olarak açıklandı. Eski 
tip sürücü belgesine sahip 
vatandaşların, 31 Ekim 2025 
tarihine kadar sürücü belgesi 
yenileme işlemlerini tamam-
lamaları gerekiyor.

nOğuz Şayir

Hazine ve Maliye 
Bakanlığı, kamuoyunda 
dolaşan “bireysel döviz 
işlemlerinde vergi yok” 
iddialarını net bir dille 
yalanladı. Bakanlıktan 
yapılan açıklamada, 
böyle bir düzenlemenin 
kesinlikle söz konusu 
olmadığı, manipülatif 
söylemlere itibar edilme-
mesi gerektiği vurgu-
landı.

Bakanlıktan yapılan 
açıklamada, bir gazete-
nin gündeme taşıdığı 

"vergisiz döviz" iddiaları-
nın, bilgi eksikliğinden 
kaynaklandığının değer-
lendirildiği belirtildi.

Kamuoyunun doğru 
bilgilendirilmesinin 
önemine işaret edilen 
açıklamada, "Döviz 
alımlarında, ticari olup 
olmadığına veya kazanç 
sağlanıp sağlanmadığı-
na bakılmaksızın, işlem 
tutarı üzerinden binde 2 
kambiyo vergisi alın-
maktadır. Bireysel döviz 
işlemlerinin vergi dışı 

bırakılması söz konusu 
değildir. Bu tür işlemler-
den elde edilen kazançlar 
kapsam ve mahiyetine 
göre vergilendirilmekte-
dir." ifadelerine yer ve-
rildi. Açıklamada, Gelir 
Vergisi Kanunu'nda ver-
giye tabi gelir unsurları-
nın açıkça belirtildiğine 
dikkat çekilerek, gerçek 
kişilerin bu unsurlar 
kapsamında elde ettiği 
gelirlerin vergilendirildi-
ği aktarıldı.

nSercan Toplar

Rize'nin yüksek 
rakımlı yaylalarında 
kar etkili oldu. Yay-
lalarda kar kalınlığı 
yer yer 10 santimet-
reye ulaştı. Kentte, 
hava sıcaklıklarının 
dünden itibaren 

düşmesiyle başla-
yan yağmur, gece 
saatlerinden itibaren 
yüksek rakımlı yay-
lalarda yerini kara 
bıraktı.

İkizdere ilçesi-
ne bağlı 2 bin 640 

rakımlı Ovit Dağı 
mevkisi ile Kaçkar 
Dağları çevresindeki 
yaylalar beyaz örtüy-
le kaplandı.

Yaylalarda kar 
kalınlığı yer yer 10 
santimetreye ulaştı

TEKNOFEST kapsamında gösteri 
uçuşu yapan Jandarma Genel Komu-
tanlığına bağlı Çelik Kanatlar unu-
tulmaz gösterilere imza atıyor. Çelik 
kanatların gösteriye hazırlandığı 
anlar kameraya yansırken, Jandarma 
Pilot Albay Aydın Güler, "Gençlerin 
teknolojiye olan merakının bir par-
çası olabilmek bizi de mutlu ediyor. 
Gençler çalışmayı hiçbir zaman elden 
bırakmasınlar. Çünkü her şey emek 
istiyor. Yeri geldiği zaman en büyük 
eksikliği çalışmak konusunda yaşıyo-
ruz" dedi.
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Önemli bir halk sağlığı sorunu 
olarak öne çıkan Rahim ağzı kan-
seri, son yıllarda HPV (İnsan Papil-
loma Virüsü) kaynaklı vakaların 
artış göstermesiyle birlikte daha 
fazla gündeme gelirken, Büyük-
şehir Belediyesi 9-45 yaş aralığın-
daki bireylere yönelik ücretsiz aşı 
uygulamasını hayata geçirdi.
Büyükşehir’den Toplum Sağlığı 
İçin Kararlı Adımlar

Rahim ağzı kanserine karşı 
koruma sağlayan HPV aşısından 
yararlanmak isteyen ve başvuru 
şartlarını taşıyan vatandaşların 
gerekli belgelerle birlikte Muğ-
la Büyükşehir Belediyesi Sağlık 
Hizmetleri Şube Müdürlüğünün 
ilçe hizmet birimlerine başvuruda 
bulunmaları gerekiyor. Detaylı 
bilgi almak isteyenler, 444 48 01 
numaralı Muğla Büyükşehir Bele-
diyesi Çağrı Merkezinden destek 
alabilir.
HPV Nedir?

HPV (İnsan Papilloma Virüsü), 
cilt ve mukozalarda enfeksiyona 
neden olabilen bir virüs türüdür. 
Bazı türleri, rahim ağzı başta ol-
mak üzere çeşitli kanser türleriyle 
ilişkilendirilmektedir. HPV aşısı, 
bu virüsün neden olduğu ciddi 
hastalıklara karşı koruma sağla-
maktadır.

Kıyı Ege Belediyeler Birliği 
ve Muğla Büyükşehir Belediye 
Başkanı Ahmet Aras, "Muğla 

Büyükşehir Belediyesi olarak en 
temel önceliğimiz, vatandaşla-
rımızın sağlıklı ve güvenli bir 
geleceğe sahip olabilmesidir. Halk 
sağlığını tehdit eden hastalıklara 
karşı koruyucu hizmetler sunmak, 
yerel yönetim anlayışımızın en 
önemli unsurlarından biridir. Bu 
doğrultuda, rahim ağzı kanserine 

karşı koruma sağlayan HPV aşısı 
uygulamasını başlatarak özellikle 
genç kuşakların sağlığını güven-
ce altına almayı hedefliyoruz. 
Son yıllarda HPV kaynaklı kanser 
vakalarındaki artış, bu alanda 
farkındalık çalışmalarını ve ko-
ruyucu sağlık hizmetlerini daha 
da önemli hale getirmiştir. Biz de 

hem bu konuda toplumsal bilinç 
oluşturmak hem de vatandaşları-
mızın sağlığını korumak amacıyla 
ücretsiz HPV aşısı uygulamamızı 
hayata geçirdik. Uygulamamızda 
başvurular devam ediyor. Tüm va-
tandaşlarımızı, sağlıklı bir gelecek 
için bu fırsattan yararlanmaya 
davet ediyorum" dedi.

Mersin Şehir 
Eğitim ve Araştır-
ma Hastanesi’nde, 
’20 Eylül Dünya 
Kemik İliği Bağış 
Günü’ kapsamın-
da düzenlenen 
etkinlikte, sağlık 
personeli kök hücre 
bağışının önemine 
dikkat çekti, ardın-
dan onlarca çalışan 
kan ve kök hücre 
bağışında bulundu.

Mersin İl Sağlık 
Müdürlüğü’nün destekleri ile 
Mersin Şehir Hastanesi, Türk 
Kızılay’ı, Türkiye Kök Hücre 
Koordinasyon Merkezi (TÜR-
KÖK) iş birliğiyle düzenlenen 
etkinlikte, uzmanlar tarafın-
dan sağlık personeline kök 
hücre bağışının önemi anla-
tıldı. Toplantının ardından 
hastane çalışanları kan ve kök 
hücre bağışı için sıraya girdi.

Hastane Başhekimi Prof. 
Dr. Mehmet Ballı, kök hücre 
bağışının sadece tıbbi değil, 
insani bir sorumluluk oldu-
ğunu ifade ederek, "Aslında 
hepimiz sadece bir bağıştan 
ziyade bir kök hücreye bağış 
yaparak bir çocuğun gelişme-

si, bir ebeveynin, annenin ya 
da babanın evladına sarıla-
bilmesi ya da bir gencimizin 
hayata biraz daha tutunabil-
mesi, hayallerine bir adım 
yaklaşmasıyla ilgili bir konu. 
Sadece bir bağış, bir kan, bir 
kök hücre olarak düşünme-
mek lazım. Ve geleceğimizi de 
inşa edecek gençlerimize bir 
şans vermek adına bu konuyu 
değerlendirmek gerektiği-
ni düşünüyorum. Aslında 
hepimiz bu umutların bir 
parçasıyız. Bizleri de topluma 
veya genel toplumun diğer 
parçalarına örnek olmak 
adına herkesi hem kan hem 
de kök hücre bağışıyla ilgili 
destek olmaya davet ediyo-
rum" dedi.

Etkinlikte ko-
nuşan Hematoloji 
Uzmanı Doç. Dr. 
Aydan Akdeniz, 
her yıl binlerce 
hastanın uygun kök 
hücre bağışçısı bu-
lunamadığı için ha-
yatını kaybettiğine 
dikkat çekerek, "Bir 
çocuğun oyun oyna-
ması, bir annenin 
evladına kavuşması 
ya da bir gencin 

hayallerine ulaşması için bir 
şans verebilirsiniz. Aslında 
her bağışçı bir kahramandır" 
ifadelerini kullandı.

Hastane Destek Hizmetle-
ri Operasyon Müdürü Kutsiye 
Kalan ise 2015 yılında verdiği 
numunenin 2018’de bir has-
tayla eşleştiğini, gönüllü 
olarak bağışçı olduğunu ve 
aşılanma süreci sonrası da-
mar yoluyla kök hücre verdi-
ğini belirterek, "Herhangi bir 
sağlık problemi yaşamadım. 
Bakanlık tarafından takip 
sürecim tamamlandı. Şu an 
ikinci kez bağışçı olabilmek 
için bekliyorum. Umuyorum 
ki yine bir hayata dokunu-
rum" şeklinde konuştu.

Ani omuz 
hareketleri 

kalıcı hasara yol 
açabiliyor

Epigenetik 
beslenme 

gen ifadesini 
şekillendiriyor

Mersin’de sağlık 
personeli kök hücre 

bağışı için sıraya girdi

Ücretsiz HPV aşısı 
başvuruları devam ediyor

Ani hareketler sonucu ortaya çıkan omuz 
yırtıkları hakkında önemli açıklamalarda bu-
lunan Özel Denizli Cerrahi Hastanesi Ortopedi 
ve Travmatoloji Uzmanı Op. Dr. Özüm Cem As-
lan, "Aniden yapılan omuz hareketleri zaman 
içerisinde büyüyerek problemlere sebep oluyor. 
Bu durumda ağrı olduğunda hafife almayıp, 
en kısa zamanda muayene olmalısınız" dedi.

Özel Denizli Cerrahi Hastanesi Ortopedi 
ve Travmatoloji Uzmanı Op. Dr. Özüm Cem 
Aslan, son zamanlarda artan vakalardan biri 
olan omuz yırtıkları hakkında açıklamalarda 
bulundu. Özellikle 40-45 yaşın üzerinde daha 
sık yaşanıldığını belirten Op. Dr. Aslan, gece 
veya normal hayatta omuzda oluşan ağrıları 
hafife alınmaması gerektiğini ve en kısa sü-
rede muayene olunmasını dile getirdi. Omuz 
hareketleri ile ilgili iş yapan insanlarda daha 
fazla görüldüğünü belirten Op. Dr. Aslan, 
"Omuz yırtıkları son zamanlarda artan bir 
vaka haline geldi. Özellikle 40-45 yaşın üzerin-
de ve gece ağrısının daha ön planda olduğu ve 
omuz hareketleri ile ilgili iş yapan insanlarda 
daha fazla gördüğümüz bir problem. Dizdeki 
kireçlenme, daralma gibi fizyolojik yapısal 
bir durum. Bu yapısal süreç içerisinde bizim 
omuzlarımız daralıyor ve kireçlenme oluyor. 
Kireçlenmenin sonucunda omuzda adale yır-
tıkları, kas yırtıkları, tendon yırtıkları gibi 
sorunlar görebiliyoruz" ifadelerini kullandı.
"Aniden yapılan hareketler belli bir 
zamandan sonra büyüyebiliyor"

Değerlendirmelerin ardından tedavilerin 
yapıldığını belirten Op. Dr. Aslan, "Omuz yır-
tıkları ile ilgili çok fazla tedavi yöntemi var. 
Bunun için iyi bir doktor muayenesi ve akabin-
de emarla bir değerlendirme yapılması yapıl-
ması gerekiyor. Değerlendirme sonrasında da 
omuz tendonlarında yine dizdeki ameliyatlar 
gibi dikerek veya sadece fizik ve enjeksiyon 
tedavilerle muayene edebiliyoruz. Yırtıkların 
genelliği baş üstü aktivitelerde yani örneğin, 
yukarıdan bir şey alıp indirmeye çalışırken 
veya bir şeyi çekerken aniden oluşabilen yırtık-
lar olduğu gibi zaman içerisinde olabilir. Biz 
emarda ve muayenede bu yırtıkların boyutunu 
değerlendiriyoruz. Eğer bu boyut gerçekten bü-
yük bir aşamaya geldiyse ve tendonun büyük 
bir kısmında yırtık ve daralma varsa o zaman 
öncelikle kapalı ameliyatla girip değerlendiri-
yoruz. Enjeksiyon veya kök hücreleri tedavileri 
yapıyoruz eğer bundan bir gelişme görmezse 
hasta dikiş yöntemleri ile tedavisini yapıyoruz" 
diye konuştu.

Epigenetik beslenme, hastalıkların önlen-
mesinden yaşlanmanın yavaşlatılmasına ka-
dar pek çok alanda umut vadediyor. Beslenme 
alışkanlıklarının gen ifadesini şekillendirebil-
diğini hatırlatan Dyt. Burcu Sel, epigenetik 
beslenme hakkında bilgi verdi.

Epigenetik, DNA dizisi değişmeden gen 
ifadesinde meydana gelen kalıcı ya da geçici 
değişiklikleri inceleyen bilim dalı olarak bili-
nirken; bazı mekanizmalar sayesinde genler 
açılıp kapanabiliyor. Örneğin, bir gen "kapalı" 
duruma geçtiğinde enzim ya da protein gibi o 
genin ürünü üretilmiyor. Medicana Zincirliku-
yu Hastanesi Beslenme ve Diyet Uzmanı Dyt. 
Burcu Sel, epigenetik beslenmenin, genetik 
yapımızı değiştirmeden gen ifadesini (genlerin 
açılıp kapanmasını) etkileyen beslenme biçim-
lerini ifade ettiğini söyleyerek, "Yani, yediği-
miz besinler, genlerimizin nasıl çalıştığını ve 
vücudumuzun nasıl tepki verdiğini etkileyebi-
lir. Kötü beslenme sonucu kimyasal ve meta-
bolik nedenli mutasyonlar ve modifikasyonlar 
genleri değiştirebilmektedir" dedi.

Sağlık turizminde iş 
birliği görüşmesi

Sağlık Turizmi Konfederasyonu (SAT-
KOF) heyeti, Sağlık Bakan Yardımcısı Prof. 
Dr. Nurullah Okumuş’u makamında ziya-
ret etti. Görüşmede, Türkiye’nin sağlık tu-
rizmi vizyonu, uluslararası hasta akışının 
artırılması, sağlıkta kalite ve akreditasyon 
süreçleri ile sağlık diplomasisi konuların-
da iş birliği imkanları ele alındı.

Ziyaret kapsamında, 21-22 Kasım 2025 
tarihlerinde İzmir’de düzenlenecek olan 
"The 1st International Conference: Health 
Tourism Bridges - Health Diplomacy and 
Innovation in Türkiye" kongresi için resmi 
davet takdim edildi. SATKOF heyeti, kong-
re ile Türkiye’nin sağlık turizmi alanında 
uluslararası iş birliklerini geliştirmeyi 
hedeflediklerini belirtti.

Görüşmede konuşan SATKOF Ge-
nel Başkanı Prof. Dr. Aysun Bay, sağlık 
turizminin sadece ekonomik değil, aynı 
zamanda diplomatik bir değer taşıdığını 
vurgulayarak, Sağlık Bakanlığı’nın deste-
ğinin büyük önem taşıdığını ifade etti.

Sağlık Bakan Yardımcısı Prof. Dr. 
Nurullah Okumuş ise Türkiye’nin güçlü 
sağlık altyapısı ve nitelikli insan kaynağı 
ile sağlık turizminde küresel bir marka 
olma yolunda ilerlediğini belirterek, 
SATKOF heyetine çalışmalarından dolayı 
teşekkür etti.
Kongre 50’den fazla ülkeden 
katılımcıyı ağırlayacak

SATKOF öncülüğünde düzenlene-
cek uluslararası kongrede, 50’den fazla 
ülkeden sağlık bakanları, büyükelçiler, 
akademisyenler ve sektör temsilcileri bir 
araya gelecek. Etkinlikte, sağlık turizmi, 
inovasyon ve diplomasi başlıkları altında 
oturumlar gerçekleştirilecek. Program 
kapsamında ayrıca ikili görüşmeler, saha 
ziyaretleri ve kültürel etkinlikler de yer 
alacak.

Muğla Büyükşehir Belediyesi, toplum sağlığının korunması ve ge-
lecek nesillerin daha sağlıklı şartlarda yetişmesi amacıyla koruyucu 

sağlık hizmetlerine yönelik çalışmalarını kararlılıkla sürdürüyor.



KÜLTÜR SANAT 0920 EYLÜL 2025 CUMARTESI

Osmangazi Belediyesi, Bosna Hersek’in başkenti Saraybosna’nın Stari Grad 
Belediyesi arasında yürüttüğü öğrenci değişim programı kapsamında, 

LGS’de başarı elde etmiş Osmangazili öğrencileri Saraybosna’ya götürdü.

"Tescil zorunluluğuyla 
kıymetli eserlerin 
gün yüzüne çıkma 

ihtimalleri yok olacak"

Kayseri mutfağı 
yine zirvede

İstanbul Pendik’te yıllar-
dır sahaflıkla uğraşan Bekir 
Özdemir, "1928 yılı öncesine 
ait yazma eserlere tescil zorun-
luluğu getirilmesi" hakkındaki 
yönetmeliğinin sahaflık mes-
leğinin geleceğini olumsuz 
etkileyeceğini dile getirerek, "Bu 
kararla birlikte sahaflar ikinci el 
kitapçılara dönecek" dedi.

Türkiye Yazma Eserler 
Kurumu Başkanlığı tarafından 
(TYEK) hazırlanan Yazma ve 
Nadir Basma Eserlerin Tespit ve 
Tescili Hakkında Yönetmelik, 5 
Eylül 2025 Tarihli ve 33008 Sayılı 
Resmî Gazete’de yayımlandı. 
Yönetmeliğe göre, "Koleksi-
yonculuk yapan gerçek ve tüzel 
kişiler, yazma eserlerden oluşan 
koleksiyonlarını Daire Başkan-
lığı veya taşra teşkilatına tescil 
ettirmek zorundadır" kararı 
çıktı. Tescil edilmesi gereken el 
yazması eserlerin yanı sıra 1928 
öncesine ait nadir basma eserler, 
kartpostallar, mektuplar hatta 
fotoğraflar da bu yönetmeliğe 
dahil edildi. Bu kapsamda TYEK; 
kütüphanelerde, koleksiyoner-
lerde, sahaflarda ya da evlerde 
bulunan pek çok eseri kayıt 
altına alacak. Aynı zamanda eser 
sahiplerini birkaç yılda bir de-
netleyerek eserin kime satıldığı-
nı öğrenebilecek; hatta kaybol-
duysa bedelini eser sahibinden 
tahsil edebilecek. TYEK ayrıca, 
kendi elinde olmayan bir eserle 
karşılaştığında ise onu alma 
hakkına da sahip olacak. Yönet-
meliğe göre tescil edilmeyen bir 

eser herhangi bir müzayedede 
satışa çıkamayacak; çıktığı tespit 
edildiğinde de eser sahibi büyük 
cezalarla karşı karşıya kalacak.

Pendik’te 10 yılı aşkın süredir 
sahaflık mesleğiyle uğraşan Be-
kir Özdemir, bu kararın özellikle 
sahaflar ve koleksiyonerleri ol-
dukça zor durumda bırakacağını 
ifade etti. Tescil zorunluluğuyla 
birlikte kıymetli eserlerin gün 
yüzüne çıkma ihtimallerinin de 
düşeceğini belirten Özdemir, yö-
netmelikten acilen vazgeçilmesi 
için çağrıda bulundu.
"Bu karar bir nevi sahafların da 
sonunun gelmesi demek"

Yıllardır sahaflık yapan Bekir 
Özdemir, yeni yönetmelikle birlik-
te sahaflık mesleğini zor durumda 
bırakacak ve kültürel dolaşımın 
önüne geçecek bir karar alın-
dığının altını çizdi. Bu kararla 
birlikte vatandaşların evlerindeki 
eşyalarının dahi etkilenebileceği-
ni ifade eden Özdemir, görüşlerini 
şu sözlerle aktardı: "Yönetmeliğe 
göre 1 Kasım 1928 ve öncesine ait 
kitaplar, süreli yayınlar, dergi-
ler, belgeler ve evraklara devlet 
tarafından tescil zorunluluğu 
getirildi. Aynı zamanda devletin 
rüçhan hakkı da oldu; yani devlet 
bu eserlerden istediklerine sahip 
olabilecek. Tabii ki bizler için de 
bu eserler çok kıymetli ve korun-
ması gerekiyor ama bu şekilde 
yanlış bir uygulama oluyor. Bu ka-
rar bir nevi sahafların da sonunun 
gelmesi demek.

Romanya’nın Köstence 
kentinde 11-15 Eylül tarihleri 
arasında düzenlenen 10. Black 
Sea Fish Festival’de, Erciyes 
Üniversitesi (ERÜ) Turizm Fa-
kültesi Dekan Yardımcısı Mus-
tafa Ülker, Şef Osman Taştan 
ve Eğitmen Şef Naci Dündar’ın 
da katkılarıyla oluşturulan ve 
Kayseri mutfağına ait coğrafi 
işaretli ürünlerin yer aldığı 
ülke açık büfesi altın madalya 
ödülüne layık görüldü.

9 farklı ülkeden 200’ün üze-
rinde yarışmacının katıldığı 
10. Black Sea Fish Festival’de 
Kayseri’ye ait lezzetler, jüri 
üyeleri ve ziyaretçilerden bü-
yük beğeni topladı. Geleneksel 
olarak yöresel mutfağı ulus-
lararası arenada tanıtmanın 
mutluluğunu yaşadığını dile 
getiren ERÜ Turizm Fakültesi 
Dekan Yardımcısı Dr. Öğr. Üye-
si Mustafa Ülker, şu açıklama-
larda bulundu:

"Kayseri’de ilk kez bu yıl 
uluslararası gastronomi yarış-
malarında ödüller kazanmaya 
başladık. Ancak bizim için 
önemli olan yalnızca yarış-
malara katılmak değil, aynı 
zamanda yöresel ve bölgesel 
mutfağımızı uluslararası alan-
da tanıtmak. Bu girişimlerimi-
zin ödüllerle taçlandırılması, 
motivasyonumuzu arttıran 
en önemli unsurlardan biri. 
Kayseri, güçlü gastronomik 
mirasa sahip bir şehir. Biz 
bunun bilincindeyiz ve bu 
gücü daha da görünür kılmak 
için çalışıyoruz. Elde ettiğimiz 
başarıların halkımızda da kar-
şılık bulduğunu görmek son 
derece sevindirici. Her geçen 
gün bu etkinliklere olan ilgi ve 
destek artıyor. Bu süreçte başta 
üniversitemiz ve fakültemiz 
olmak üzere tüm destekçi-
lerimize içtenlikle teşekkür 
ediyorum."

Denizli’de 
Anadolu’nun Türk 
yurdu olarak kalma-
sını perçinleyen 1176 
Miryokefalon Zaferini 
anma etkinlikleri, Çivril 
Cumhuriyet Meyda-
nında düzenlenen halk 
konseriyle sona erdi.

Anadolu’nun Türk 
yurdu olarak kalma-
sını perçinleyen 1176 
Miryokefalon Zaferi 
etkinlikleri, Denizli’de 
gerçekleşen, "Çivril 
Miryokefalon Zaferi" 
konulu fotoğraf sergi-
si ve Çatalçeşme Oda 
Tiyatrosu’nda düzenle-
nen panelin ardından 

Çivril’de halk konseriyle 
tamamlandı. Konserde, 
orta asya ezgileriyle 
büyük beğeni toplayan 
Grup Mesai, meydanı 
dolduran vatandaşlara 
keyifli dakikalar yaşattı.

Ardından Denizli 
Büyükşehir Belediyesi 
Konservatuvar sanatçısı 
Emin Mert Boyacıoğlu 
da seslendirdiği birbi-
rinden güzel eserlerle 
dinleyicilere unutulmaz 
anlar yaşattı. Vatandaş-
ların yoğun ilgi göster-
diği konser, Miryoke-
falon Zaferinin tarihi 
önemine yakışır şekilde 
coşkuyla tamamlandı.

Osmangazi Belediye Başkanı 
Erkan Aydın ve Bosna Hersek’in 
başkenti Saraybosna’nın Stari 
Grad Belediye Başkanı İrfan 
Cengic, işbirliğinde başlatı-
lan öğrenci değişim programı 
kapsamında Bursa’ya gelen Bos-
nalı öğrenciler, 5 gün boyunca 
kentin ve Osmangazi’nin tarihi 
ve turistlik yerlerini gezme 
fırsatı buldu. Öğrenci değişim 
programının ikinci ayağında ise 
Osmangazi Belediyesi Yetenek 
ve Bilgi Evleri ile Dijiders prog-
ramına katılarak LGS sınavında 
derece elde eden 12 başarılı 
öğrenciyi, 8-12 Eylül tarihleri 
arasında Saray Bosna’ya götür-
dü. Hayatlarına ilk kez yurt dışı 
deneyimi yaşayan öğrenciler 5 
gün boyunca Bosna Hersek’in 
başkenti Saraybosna’nın Stari 
Grad Belediyesi’nin tarihi ve 
kültürel yerlerini ziyaret ederek 
yeni kültürleri tanıma fırsatı 
buldu. Stari Grad’ta bulunan JU 
OS Edhem Mulabdic Orta Oku-
lunuda ziyaret eden Osmangazi-
li öğrenciler Bosnalı çocuklarla 
oyunlar oynadı. Ziyaretin son 
gününde ise Stari Grad Belediye 
Başkanı İrfan Cengic, Osman-
gazili öğrencileri makamında 
ağırladı.

Osmangazi Belediyesi ve 

Stari Grad Belediyesi arasında 
öğrenci değişim programı baş-
latıldığını ifade eden Osman-
gazi Belediyesi ARGE Müdürü 
Serkan Cebeci, "Temmuz 
ayında Bosna Hersek’in baş-
kenti Saraybosna’nın Stari Grad 
Belediyesi’nden 20 öğrenciyi 
değişim programı kapsamın-
da Osmangazi’de ağırladık. 
Bosnalı öğrencilere 1 hafta 
boyunca Bursa ve Osmangazi’yi 
gezdirdik ve öğrenciler keyifli 1 
hafta geçirdi. Öğrenci değişim 

programının ikinci ayağın-
da ise Osmangazi Belediyesi 
olarak Yetenek ve Bilgi Evleri ile 
Dijiders programına katılarak 
LGS sınavında derece elde eden 
Osmangazili 12 başarılı öğrenci-
yi, 8-12 Eylül tarihleri arasında 
Saraybosna’ya götürdük. Başa-
rılı öğrenciler ilk kez yurt dışı 
tecrübesi edindi.

Ziyaret boyunca Bos-
na Hersek’in başkenti 
Saraybosna’nın Stari Grad Bele-
diyesi bizi misafir etti. Çocuklar 

Stari Grad’daki tüm müzeleri 
gezdi. Stari Grad’ta bulunan 
JU OS Edhem Mulabdic Orta 
Okulunu ziyaret ettik ve oradaki 
öğrencilerle bizim çocuklarımız 
oyunlar oynadı. Osmanga-
zili çocuklar hayatı boyunca 
unutamayacakları dolu dolu 
keyifli 5 gün geçirdi. Osmanga-
zi Belediye Başkanı Erkan Aydın 
ve Bosna Hersek’in başkenti 
Saraybosna’nın Stari Grad 
Belediye Başkanı İrfan Cengic, 
tarafından proje ile Bosna Her-
sek ve Osmangazi arasında bir 
köprü kuruldu ve bu köprüden 
ilk defa bu gençlerimiz geçti. 
Hem Bosna Hersek, hem de 
Osmangazi’de 1 hafta boyunca 
çok güzel hatıralar biriktirdiler. 
Bu köprüden daha çok gencimiz 
geçecek, Osmangazi Belediyesi 
olarak biz başarılı öğrencilerin 
her zaman arkasında olacağız" 
dedi.

Bosna Hersek’in başken-
ti Saraybosna’nın Stari Grad 
Belediyesi’ni 5 gün boyunca 
gezme fırsatı bulan öğrenciler 
kendilerini bu imkanı sağlayan 
Osmangazi Belediye Başkanı Er-
kan Aydın ve Stari Grad Belediye 
Başkanı İrfan Cengic’e teşekkür 
etti.
nÇağlar Çağatay

nYahya Ali Yıldırım

Başarılı öğrencilerin Başarılı öğrencilerin 
Saraybosna turuSaraybosna turu

Japonya Altes Prensesi 
Mikasa, bir dizi inceleme ve 
ziyaret kapsamında geldiği 
Kırşehir’in Kaman ilçesinde, 
Çağırkan köyünde bulunan 
Kalehöyük Arkeoloji Mü-
zesi ile Prens Mikasa Anı 
Bahçesi’ni gezdi.

Kültürel ve arkeolojik iş 
birliklerini yerinde görmek 
amacıyla Kırşehir’e gelen 
Prenses Mikasa, Japonya ve 
Türkiye arasındaki dostane 
ilişkilerin simgelerinden 
biri olan müze alanını gezdi. 
Prensese, Kalehöyük’teki ar-

keolojik kazılarla ilgili detaylı 
bilgiyi Büklükale Kazı Başkanı 
Kimiyoshi Matsumura verdi. 
Müze gezisinin ardından 
Prenses Mikasa, Prens Mikasa 
Vakfı Olağanüstü Kurul 
Toplantısı’na katıldı. Top-
lantıda, vakfın Türkiye’deki 
arkeolojik çalışmalar ve kültü-
rel projelerle ilgili yürüttüğü 
faaliyetler ele alındı.

Ziyaret, Türkiye ile 
Japonya arasındaki kültürel 
bağların güçlendirilmesi açı-
sından önemli bir adım olarak 
değerlendirildi.

Japonya Altes Prensesi Mikasa, Kırşehir’de Japonya Altes Prensesi Mikasa, Kırşehir’de 
Kalehöyük Arkeoloji Müzesi’ni gezdiKalehöyük Arkeoloji Müzesi’ni gezdi

Miryokefalon Zaferinin 849. yıldönümü 
Çivril’de halk konseriyle kutlandı
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Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, "Amerikan iç politikasında on yıllardır oluşturulan bir realite var. O realite, ki-
min kimi kontrol ettiği ve kim kimi yönetiyor realitesi. Bu son olaylarda da ortaya çıktı ki, aslında Amerika 

Birleşik Devletleri’nin İsrail politikaları üzerinde sanıldığı kadar da bir etkisi yok. Belki tersi mümkün" dedi.

"İSRAIL'IN YAYILMACI POLITIKASINA 
KARŞI TEDBIR ALINMALI"

"TERÖRSÜZ TÜRKIYE IDEALI GELECEK 
NESILLERIMIZE BARIŞ, KARDEŞLIK 

ARMAĞAN ETMEK DEMEKTIR"

GÖBEKLITEPE’DE YENI 
BULUNTU TARIHE IŞIK TUTACAK

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, 
Mısır televizyonu MBC Masr’a 
katılarak sorulan sorulara cevap 
verdi. Doha zirvesi ile ilgili soru 
üzerine Bakan Fidan, "Doha’daki 
İslam İşbirliği Teşkilatı ve Arap 
Ligi Ortak Liderler Zirvesi ger-
çekten bizim gözümüzde büyük 
bir dayanışma toplantısıydı 
esas itibariyle. Burada Katar’a 
karşı yapılan saldırıya, Arap 
ülkelerinin, İslam ülkelerinin 
liderlerinin bir araya gelip hep 
beraber bir dayanışma mesajı ver-
mesi önemliydi. Bu toplantının 
aslında en önemli kısmı buydu. 
Biliyorsunuz daha önce Gazze’de 
devam eden soykırım ve İsrail 
yayılmacılığı ile alakalı İslam 
İşbirliği Teşkilatı-Arap Ligi ortak 
toplantılarında alınmış karar-
lar var iki yıldır ve çok tedbirler 
var ve atılan inanılmaz büyük 
diplomatik adımlar var. Fakat son 
saldırı, özellikle Katar’a yapılan 
saldırı, ki özellikle arabuluculuk 
işlemi devam ederken, bu tabii 
birçok şeyi değiştirdi" dedi.
"İsrail’in bölgedeki yayılmacılı-
ğının altını çizen buna karşı bir 
tutum almaya davet eden bir 
toplantı oldu"

Doha’daki toplantının 
İsrail’in Filistin dışında bir Arap 
ülkesine saldırması üzerine 
yapılmasına dikkati çeken Bakan 

Fidan, "Doha’daki toplantı bence 
özellikle İsrail’in Filistin’e değil, 
başka bir Arap ülkesine saldırı 
yapması üzerine yapıldığı için bu 
İsrail’in bölgedeki yayılmacılığı-
nın altını çizen, bunu uluslarara-
sı toplantılarda da kayda geçiren 
ve bölge ülkelerini ve uluslararası 
toplumu buna karşı bir tutum 
almaya davet eden bir toplantı 
oldu. Bence en önemli çıktısı bu. 
Tabii toplantılarda yapılan dekla-
rasyonlarla, liderlerin o toplantı 

marjında yaptığı görüşmeleri 
biraz birbirinden ayırmak lazım. 
Bence burada liderlerin bu yeni 
gelişme karşısında beraber bir 
araya gelip konuştukları, mu-
tabık kaldıkları konular, metne 
yansıyan şeylerden çok daha 
önemli ve fazla diye düşünüyo-
rum" diye konuştu.

"İsrail’in Gazze haricinde 
bütün bölgeyi tehdit etmeye mi 
başladı?" sorusu üzerine Bakan 
Fidan, "İsrail’in bölgede yayıl-

macılığı artık bir politika haline 
getirmesini bölge ülkeleri olarak, 
uluslararası toplum olarak masa-
ya yatırmamız ve tedbir almamız 
gerekiyor. Bu fevkalade önemli. 
Bu İsrail için de iyi değil, bölge 
ülkeleri için de iyi değil. İsrail 
maalesef güvenliğini bölgede 
kendine yakın olan ülkelerin 
siyasal zayıflıklarından, ekono-
mik zayıflıklarından, teknolojik 
geriliklerinden alıyor. Onlarla 
beraber eşit kalkınmaya, refaha 
ve güce dayalı bir bölgesel vizyo-
nu kendisi için tehlikeli buluyor. 
Maalesef Batı ülkeleri ve Amerika 
da bu politikada zaman zaman 
görev alabiliyorlar. Dolayısıyla, 
bölgedeki bu denklemin değişme-
si lazım. Dolaylı yollardan istik-
rarsızlık oluşturamadığı zaman 
askeri olarak bölgeye müdahale 
ediyor olması, tabii ki şu anda 
İsrail’in niyetlerini açık olarak 
ortaya koydu. Yani Lübnan’daki 
işgali, Suriye’deki işgal, İran’a 
karşı yürüttüğü saldırı Yemen’de-
ki sivil hedeflerin sürekli vuru-
luyor olması, altyapının sürekli 
sistemli bir şekilde yok ediliyor 
olması ve en son Katar’a yapılan 
saldırı. Tabii bütün bunların hep-
si gösteriyor ki İsrail artık bütün 
risklerini hesaplamış ve bölgesel 
yayılmacılığı Filistin meselesinin 
ötesinde de bir politika haline 
dönüştürmüş" şeklinde konuştu.

Mudanya 
Rüyası

AYDANUR ÇAKIR

Sana ilk geldiğim 
günü hatırlıyor musun? 
18 yaşına yeni adım 
atmıştım. Ruhumun 
kaybolduğu masmavi 
denizin ve yemyeşil 
zeytin ağaçlarınla 
bezeli dağlarınla görür 
görmez vurulmuştum 
sana. 

Dağında dolaşıp 
çiçeklerini koklayarak 
tefekkür etmeyi ilk 
sende tatmıştım…

***
Seneler sonra 6 

Şubat gecesi sana 
uyanacağımı bilmeden 
daldım uykuya... 

Aman Allah’ım! O 
ne sarsıntıydı öyle? 

Şafağın sökmesiyle 
gördüğümüz Tekvir 
Suresi’nin “fe eyne 
tezhabûn” (Bu gidiş 
nereye?) ayet-i keri-
mesine muhatab; sıra 
sıra dizilmiş şaşkın, 
ürkek, aciz insan-
larla dolu arabalar… 
Kulakları sağır eden 
biteviye çığlıklar…

***
Yaşadığımız 

katastrofun ardından 
sen düşmüştün birden 
aklıma; daha doğrusu 
Bursa.

Yolu Bursa’ya düşen 
seyyahlar gibi sana 
gelecektim evvela. Sen 
ne zaman istersem beni 
ona ulaştıracak belki 
de aramızda sadece 
küçük bir kara parçası 
bulunan Dersaadet’e 
de istediğim an 
kavuşturacaktın. Ah ne 
devlet!

İşte bu ümitle 
koştum sana…

Sen ki Orhan Gazi 
hediyesi; Kudüs 
misali Hıristiyanların, 
Yahudilerin ve 
Müslümanların senel-
erce huzurla bir arada 
yaşadığı küçük ve şirin 
liman.

Ordu-yı Hümâyun’a 
peksimet, zeytin, tarha-
na, Avrupa’ya ipek 
koza, en zarifi de saray 
erkanına ve halkına 
Uludağ’ın bembeyaz 
karını, buzunu taşıyan, 
yüreklere yalnız serin-
lik değil neşe de saçan 
münbit kasaba.

Tarih ko-
kan sokaklarında 
Lozan’dan sonra 
ağırladığın; sevdasına 
24 sene verdiğimiz, 
onu almak için 
anneciğiyle dahi senel-
erce görüşemeyen,  
uğrunda eriyip 41 
yaşında vefat eden 
yiğit sadrazam Köprülü 
Fazıl Ahmet Paşa 
yadigârı Girit’ten ve 
Osmanlı’nın gözbebeği 
Balkanlar’dan gelen 
mübadillerin, Kafkas, 
Kırım muhacirlerin 
neler anlattı sana; kaç 
damla gözyaşıyla 
tuzlandı mavi denizin 
söylesene Mudanya?

“Aluşta’dan esgen 
yeller yuzume vurdu

Balalıktan osken 
(yetiştiğim) üyge koz 
yaşım tuştü 

Men bu yerde 
yaşalmadım

Yaşlıgıma 
(gençliğime) 
toyalmadım

Vatanıma hasret 
boldum 

Ey güzel Kırım.”
Hangi kıymetli 

eşyalarını alabilirlerdi 
ki yanlarına; hangi 
hatıralarını? Anılar bir 
sandığı nasıl sığardı?

“Bilinmezliğe doğru 
çıkılan çileli yolların 
huzurla varılan son 
durağı Bursa”ydı.

***
Yıllar sonra 

yeniden neşe ve ümitle 
dolmuştu yüreğim seni 
görünce. Bu nasıl bir 
sürprizdi böyle? İşte 
Bursa’nın en güzel 
köşesindeydim.

Lakin, bir sükût-u 
hayâl kapladı semamı. 
Dostlardan ayrılıp 
yalnız kalmanın hüznü 
çöktü omuzlarıma 
birden.

Uzakta.. Teşbihte 
hata olmazsa, “Hira”da 
olmaktı bu. 

Rabbim sadece 
O’nu (cc) düşünmemi 
ve sadece O’na (cc) 
yönelmemi mi isti-
yordu? Belki de tırtılın 
kelebeğe dönme vakti 
gelmişti ve o koza 
Mudanya idi.

Düşündüm ev-
vela Bediüzzaman’ı… 
Okudum gözyaşlarıyla 
külliyatı.. “Yıldız 
Saray’ına değişmem” 
dediği Çam Dağı’nı… 
Ezanları susturan Tek 
Parti devri zulmünü; 28 
sene süren tarassutu, 
tecriti ve söndürmek 
istedikleri Nurların 
Cenab-ı Hakk’ın inay-
etiyle nasıl neşvünemâ 
bulduğunu..

Ziyadesiyle anladım 
sonra; Necip Fazıl’ın 
“Cinnet Musta-
tili” dediği hapishane 
yalnızlığını, ıstırabını..

Ve idrak ettim bir 
lahza; ehl-i tarîkin:

 “Hamdım, piştim, 
yandım” dediği yol,

 “Terk-i dünya, 
terk-i ukbâ, terk-i hestî, 
terk-i terk” etmekten 
geçerdi…

Yaradan (cc) zü'l-
celâli ve'l-ikrâm’dı. 
Kâinatı Celâl ve Cemal 
dengesiyle yaratmamış 
mıydı?

İşte bu suallerle 
dolduğum ve taştığım 
yer oldun sen Mu-
danya…

***
Kalbim inceden 

sızlıyor şimdi duy-
uyor musun? Sana veda 
etmek zorluyor.  Yeni 
dostlara, martılara, 
mehtaba…

“Gülümseyin; 
Bursa’dasınız” 
tabelasına…

Ne dersin bir daha 
gelir miyim yanına? 
Bir kez daha sarar 
mısın beni sımsıkıca? 
Başka göçmenlere 
kucak açarken mi bulu-
rum seni yoksa?

Herkes nihayetinde 
bir göç hikâyesi yaz-
mak için gelmedi mi bu 
dünyaya?

Sezai Karakoç’un 
Sürgün Ülkeden 
Başkentler Başkenti’ne 
vedası geliyor aklıma;

 “Senin kalbinden 
sürgün oldum ilkin

Bütün sürgün-
lüklerim bir bakıma bu 
sürgünün bir süreği” 

Dersaadet yolunda 
vuslat ümidiyle elve-
da…

Şanlıurfa’yı ziyaret eden 
Kültür ve Turizm Bakanı 
Mehmet Nuri Ersoy, Japonya 
Altes Prensesi Akiko Mikasa ile 
birlikte Göbeklitepe’ye gitti.

Burada açıklamada bulunan 
Bakan Ersoy, bir insan heykeli-
nin bulunduğunu belirtti.

Bakan Ersoy açıklamasın-
da, "Göbeklitepe’de yıllardır 
kesintisiz olarak yürüttüğümüz 
çalışmalar kapsamında çok 
önemli bir buluntunun daha 
gün yüzüne çıkarıldığı müj-
desini de buradan paylaşmak 
istiyorum. Göbeklitepe’nin 
B ile D yapıları arasındaki 

mekanda bir oda duvarının 
içerisinde yatay vaziyette 
duvara monte edilmiş ve adak 
olarak yerleştirildiği düşünü-
len insan heykeli bulundu. 
Benzer örneklerine daha önce 
Karahantepe’de de rastlamıştık 
ancak Göbeklitepe’den çıkan 
bu yeni buluntu Neolitik Çağ’ın 
ritüellerine ve inanç dünyasına 
ışık tutacak çok değerli bir keşif 
niteliğini taşımaktadır" ifade-
lerine yer verdi.

Taş Tepeler kazılarında 
daha önceden Karahantepe ve 
Urfa Kalesinde insan heykelleri 
bulunmuştu. nMustafa Kılıç

Türkiye Muharip Gazi-
ler Derneği Amasya Şubesi 
Başkanı Ahmet Ünverdi, "Te-
rörsüz Türkiye ideali sadece 
şehitlerimizin bizlere bırak-
tığı kutsal emanete sahip 
çıkma değil, aynı zamanda 
gelecek nesillerimize de 
barış, kardeşlik ve müreffeh 

bir vatan armağan etmek 
demektir" dedi.

19 Eylül Gaziler Günü 
töreninde Türkiye’nin 
terörden arındırılması 
için uygulanan ’Terörsüz 
Türkiye’ sürecine ilişkin 
değerlendirme yapan Ahmet 
Ünverdi, "Cumhuriyetimizin 

ikinci yüzyılında terörün 
bölgeden tamamen arınmış, 
huzur ve güvenin hakim 
olduğu büyük Türkiye’yi 
hep birlikte inşa etmektir. 
Biliyoruz ki, Cumhurbaşka-
nımız Sayın Recep Tayyip 
Erdoğan’ın liderliği, Sayın 
Devlet Bahçeli Beyin karar-
lılığı ve milletimizin her bir 
ferdinin dualarıyla yürütü-
len Terörsüz Türkiye ideali 
sadece şehitlerimizin bizlere 
bıraktığı kutsal emanete 
sahip çıkma değil, aynı 
zamanda gelecek nesilleri-
mize de barış, kardeşlik ve 
müreffeh bir vatan armağan 
etmek demektir. Bugün biz-
ler bir oldukça, omuz omuza 
verdikçe terörün karanlığına 
asla yer bırakılmayacak. 
Ülkemizi aydınlık yarınlara 
taşıyacağız" diye konuştu.

Öğrencilerin de katıldığı 
kortej yürüyüşüyle başlayan 
19 Eylül Gaziler Günü töre-
ninde Yavuz Selim Meyda-
nı’ndaki Atatürk anıtına çe-
lenkler sunuldu. Törene, Vali 
Önder Bakan, CHP Amasya 
Milletvekili Reşat Karagöz ve 
Garnizon Komutanı Tuğgene-
ral Kemal Çakıroğlu, Belediye 
Başkanı Turgay Sevindi ile 
diğer yetkililer de katıldı.

"ARTIK KENDI 
KARARINI KENDI 

VEREN TÜRKIYE VAR"
İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, "Artık 

kendi kararını kendi veren, masada da 
sahada da varlığını hissettiren, kimse-
nin yok sayamayacağı bir Türkiye var" 
dedi.

Gazilerin daima yanlarında olacak-
larını vurgulayan Bakan Yerlilkaya, 
"Gazilik, bir madalyadan, bir unvan-
dan, bir mertebeden öte, imanın ve 
cesaretin mühürlenmiş halidir. Ahdi-
miz var, gazilerimizin hatırasını yaşa-
tacağız. Şehitlerimizin emanetini yere 
düşürmeyeceğiz. Milletimizin birli-
ğini, beraberliğini, kardeşliğini daim 
kılacağız. Türkiye’nin huzuru için ne 
gerekiyorsa onu yapacağız. Milletimiz 
daima yanınızdadır, devletimiz daima 
arkanızdadır. Gazilerimizin derdi bizim 
derdimizdir. Gazilerimizin sevinci 
bizim sevincimiz, acısı bizim acımızdır. 
‘Ulaşılmaz devlet’ devri kapanmıştır. 
Bizim devletimiz ulaşan, duyan ve 
sorunları çözen devlettir" diye konuş-
tu. Türkiye’nin her anlamda varlığını 
hissettiren bir devlet olduğunu dilen 
getiren Bakan Yerlikaya, "Bugün, Cum-
hurbaşkanımız Recep Tayyip Erdoğan’ın 
liderliğinde bölgesinde denge unsuru, 
dünyada ise sözü geçen bir Türkiye var. 
Artık kendi kararını kendi veren, ma-
sada da sahada da varlığını hissettiren, 
kimsenin yok sayamayacağı bir Türkiye 
var. Türkiye, sözü muteber, iradesi güç-
lü, duruşu cesaretli olan bir devlettir. 
Geleceğini kendi iradesiyle inşa eden, 
hedeflerini kendi vizyonuyla çizen bir 
devlettir" şeklinde konuştu.
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Sakaryaspor, 
Amedspor 

mesaisinde
Ziraat Türkiye Kupası 2. Eleme 

Turu’nda Niğde Belediyespor’un, saha-
sında 68 Aksarayspor ile oynadığı maçın 
ardından konuk ekip taraftarları 5 Şubat 
Stadyumu’nun tuvaletlerine zarar verdi.

Ziraat Türkiye Kupası 2. Eleme 
Turu’nda Niğde Belediyespor ile 68 Aksa-
rayspor, dün saat 19.00’da Niğde 5 Şubat 
Stadyumu’nda karşı karşıya geldi.

Maçın ardından centilmenliğe gölge 
düşüren görüntüler ortaya çıktı. Mağlup 
olan 68 Aksarayspor taraftarlarının, yeni 
açılan 5 Şubat Stadyumu’nun tuvaletle-
rine ciddi hasar verdiği belirlendi. Niğde 
Belediyespor yönetimi, kamu kaynak-
larıyla inşa edilen modern tesise verilen 
bu zararı kınayarak, yaşananların spora 
ve centilmenlik ruhuna yakışmadığını 
vurguladı. Kulüp yetkilileri, benzer olay-
ların bir daha yaşanmaması için gerekli 
girişimlerin başlatıldığını açıkladı.
Başkan Özdemir’den sert tepki

Niğde Belediye Başkanı Emrah 
Özdemir de sosyal medya hesabından 
yaptığı paylaşımda tepkisini şu şekilde 
dile getirdi:

"Yakışmadı. Yenilgiyi hazmede-
miyorsanız futbol izlemeyin, takım 
tutmayın, bu kadar basit. Ne geçti 
elinize kamu malına zarar vererek? Böyle 
insanlar futboldan men edilmeli, ağır ce-
zalar uygulanmalı. Kamu malına, daha 
yeni yapılan bir stada yapılan bu çirkin 
saldırıyı kınıyor, yapanları milletimize 
ve Allah’a havale ediyorum" ifadelerini 
kullandı.

Fenerbahçe’de, 
Kasımpaşa maçı 

hazırlıkları başladı
Fenerbahçe, Trendyol Süper Lig’in 6. 

haftasında 21 Eylül Pazar günü deplas-
manda Kasımpaşa ile oynayacağı maçın 
hazırlıklarına sabah saatlerinde yaptığı 
antrenmanla başladı.

Teknik Direktör Domenico Tedes-
co yönetiminde Fenerbahçe Can Bartu 
Tesisleri’nde gerçekleştirilen idman; 
salonda yapılan kuvvet ve dayanıklılık 
çalışmasının ardından sahada devam etti. 
Koşu, ısınma ve koordinasyon hareketleri-
nin sonrasında pas çalışması yapan oyun-
cular, antrenmanı taktiksel ve bireysel 
çalışmalarla tamamladı.

Sarı-lacivertliler, hazırlıklarını yarın 
yapacağı antrenmanla tamamlayacak.

Formula 1’de 
sıradaki durak 

Azerbaycan

PFDK, Orkun 
Kökçü’ye 1, Okay 
Yokuşlu’ya 2 maç 
men cezası verdi

 Profesyonel Futbol Disiplin 
Kurulu (PFDK), kırmızı kart 
gören Beşiktaşlı oyuncu 
Orkun Kökçü'ye 1, Trabzons-
porlu Okay Yokuşlu'ya ise 2 
maç men cezası verdi.

PFDK, bugün yaptığı top-
lantı sonrası şu kararları aldı:

"1- Samsunspor’un, 
13.09.2025 tarihinde oynanan 
Samsunspor - Antalyaspor 
Trendyol Süper Lig Mehmet Ali 
Yılmaz Sezonu müsabakasın-
da, taraftarlarının neden ol-
duğu çirkin ve kötü tezahürat 
nedeniyle FDT’nin 53/3. mad-
desi uyarınca çirkin ve kötü 
tezahüratta bulunan güney 
tribünü 104 ve kuzey tribünü 
122, 123 numaralı bloklarda 
yer alan seyircilerin elektronik 
bilet kapsamındaki kartlarının 
bloke edilmesi suretiyle bir 
sonraki ev sahibi kulüp olduğu 
müsabakaya girişlerinin en-
gellenmesine,

2- Kasımpaşa’nın, 
13.09.2025 tarihinde oynanan 
Fatih Karagümrük-Kasımpaşa 
Trendyol Süper Lig Mehmet 
Ali Yılmaz Sezonu müsabaka-
sında, akreditasyon sistemi-
nin işletilmemesinden dolayı 
talimatlara aykırılık nedeniyle 
FDT’nin 46/1. maddesi uyarın-
ca 110.000 TL para cezası ile 
cezalandırılmasına,

Aynı müsabakada Kasım-
paşa -sporcusu Oğuzhan Efe 
Yılmaz’ın, müsabaka öncesi 
ve devre arasında akredite 
edilmediği alanlarda bulun-
masından dolayı talimatlara 
aykırılık nedeniyle FDT’nin 
46/1. maddesi uyarınca 20.000 
TL para cezası ile cezalandırıl-
masına,

3- Beşiktaş’ın, 13.09.2025 
tarihinde oynanan Beşiktaş 
-RAMS Başakşehir Trendyol 
Süper Lig Mehmet Ali Yılmaz 
Sezonu müsabakasında, taraf-
tarlarının neden olduğu çirkin 
ve kötü tezahürat nedeniyle ve 
bu eylemin aynı sezon içinde 
ev sahibi kulüp olduğu müsa-
bakada 2. kez gerçekleştiril-
mesinden dolayı FDT’nin 53/2. 
maddesi uyarınca 400.000 TL 
para cezası ile cezalandırılma-
sına, FDT’nin 53/3. maddesi 
uyarınca çirkin ve kötü tezahü-
ratta bulunan Spor Toto (Kuzey 
alt) tribün 107-108-109, Spor 
Toto (Kuzey üst) tribün 407-
408-409, Baba Hakkı (Doğu 
alt) tribün 115-116, güney 
alt tribün 121-122, güney üst 
tribün 423-424-425 numaralı 
bloklarda yer alan seyircilerin 
elektronik bilet kapsamında-
ki kartlarının bloke edilmesi 
suretiyle bir sonraki ev sahibi 
kulüp olduğu müsabakaya 
girişlerinin engellenmesine,

Aynı müsabakada 
Beşiktaş’ın, taraftarlarının 
neden olduğu saha olayları ne-
deniyle FDT’nin 52/2. ve 46/1. 

maddeleri uyarınca 220.000 
TL para cezası ile cezalandırıl-
masına,

Aynı müsabakada Beşiktaş 
sporcusu Orkun Kökçü’nün, 
rakip takım sporcusuna yöne-
lik şiddetli hareketi nedeniyle 
FDT’nin 43. ile 35/4. madde-
leri uyarınca ve FDT’nin 12. 
maddesinin uygulanması su-
retiyle 1 resmi müsabakadan 
men ve 27.000 TL para cezası 
ile cezalandırılmasına,

4- RAMS Başakşehir 
idarecisi Mesut Altan’ın, 
13.09.2025 tarihinde oynanan 
Beşiktaş -RAMS Başakşehir 
Trendyol Süper Lig Mehmet 
Ali Yılmaz Sezonu müsaba-
kasında, akredite edilmediği 
alanlarda bulunmasından 
dolayı talimatlara aykırılık ne-
deniyle FDT’nin 46/1. maddesi 
uyarınca 40.000 TL para cezası 
ile cezalandırılmasına,

5- Galatasaray’ın, 
13.09.2025 tarihinde oynanan 
Eyüpspor-Galatasaray Trendyol 
Süper Lig Mehmet Ali Yılmaz 
Sezonu müsabakasında, taraf-
tarlarının neden olduğu saha 
olayları nedeniyle FDT’nin 
52/2. ve 46/1. maddeleri uya-
rınca 220.000 TL para cezası ile 
cezalandırılmasına,

Aynı müsabakada 
Galatasaray’ın, taraftarlarının 
neden olduğu çirkin ve kötü 
tezahürat nedeniyle ve bu eyle-
min aynı sezon içinde misafir 
kulüp olduğu müsabakada 2. 
kez gerçekleştirilmesinden 
dolayı FDT’nin 53/2. madde-
si uyarınca 160.000 TL para 
cezası ile cezalandırılmasına, 
FDT’nin 53/3. maddesi uyarın-
ca çirkin ve kötü tezahüratta 
bulunan doğu üst tribün 712 
ve doğu alt tribün 316 numara-
lı bloklarda yer alan seyircile-
rin elektronik bilet kapsamın-
daki kartlarının bloke edilmesi 
suretiyle bir sonraki misafir 
kulüp olduğu müsabakaya 
girişlerinin engellenmesine,

Aynı müsabakada 
Galatasaray’ın, akreditasyon 
sisteminin işletilmemesinden 
dolayı talimatlara aykırılık 
nedeniyle FDT’nin 46/1. mad-
desi uyarınca 220.000 TL para 
cezası ile cezalandırılmasına,

Aynı müsabakada 
Galatasaray’ın, Süper Lig ve 
TFF 1. Lig Yayın Talimatı’nın 
10/1. maddesine aykırı eylemi 
nedeniyle FDT’nin 46/1. mad-
desi uyarınca 220.000 TL para 
cezası ile cezalandırılmasına,

Aynı müsabakada Gala-
tasaray görevlisi Mustafa 
Önder’in, müsabakaya akredi-
te edilmemesine rağmen akre-
dite alanlarda bulunmasından 
dolayı talimatlara aykırılık ne-
deniyle FDT’nin 46/1. maddesi 
uyarınca 40.000 TL para cezası 
ile cezalandırılmasına,

Aynı müsabakada Galatasa-
ray görevlisi Utku Yurtbil’in, 
müsabakaya akredite edil-
memesine rağmen akredite 
alanlarda bulunmasından 
dolayı talimatlara aykırılık ne-
deniyle FDT’nin 46/1. maddesi 

uyarınca 40.000 TL para cezası 
ile cezalandırılmasına,

6- Konyaspor Kulübü’nün, 
13.09.2025 tarihinde oynanan 
Konyaspor-Corendon Alanyas-
por Trendyol Süper Lig Meh-
met Ali Yılmaz Sezonu mü-
sabakasında, taraftarlarının 
neden olduğu çirkin ve kötü 
tezahürat nedeniyle FDT’nin 
53/3. maddesi uyarınca çirkin 
ve kötü tezahüratta bulunan 
kuzey kale arkası tribün kuzey 
alt F, Şehitler tribünü güney 
kale arkası güney alt E-Güney 
alt F bloklarda yer alan seyir-
cilerin elektronik bilet kap-
samındaki kartlarının bloke 
edilmesi suretiyle bir sonraki 
ev sahibi kulüp olduğu müsa-
bakaya girişlerinin engellen-
mesine,

7- Kayserispor İdarecisi 
Kemal Onur Köroğlu’nun, 
14.09.2025tarihinde oyna-
nan Kayserispor-Göztepe A.Ş. 
Trendyol Süper Lig Mehmet 
Ali Yılmaz Sezonu müsabaka-
sında, müsabaka esansında 
akredite edilmediği T alanın-
da bulunmasından dolayı 
talimatlara aykırılık nedeniyle 
FDT’nin 46/1. maddesi uya-
rınca 40.000 TL para cezası ile 
cezalandırılmasına,

8- Kocaelispor Kulübü spor-
cusu Can Keleş’in, 14.09.2025 
tarihinde oynanan Gaziantep 
Futbol Kulübü -Kocaelispor 
Trendyol Süper Lig Mehmet 
Ali Yılmaz Sezonu müsaba-
kasında, müsabaka yardımcı 
hakemine yönelik sportmen-
liğe aykırı hareketi nedeniy-
le FDT’nin 36/1-a ve 35/4. 
maddeleri uyarınca 1 resmi 
müsabakadan men ve 80.000 
TL para cezası ile cezalandırıl-
masına,

9- Fenerbahçe’nin, 
14.09.2025tarihinde oyna-
nan Fenerbahçe -Trabzonspor 
Trendyol Süper Lig Mehmet 
Ali Aydınlar Sezonu müsaba-
kasında, taraftarlarının neden 
olduğu çirkin ve kötü tezahü-
rat nedeniyle ve bu eylemin 
aynı sezon içinde ev sahibi 
kulüp olduğu müsabakada ilk 
kez gerçekleştirilmesinden 
dolayı FDT’nin 53/2. mad-
desi uyarınca ihtar cezası ile 
cezalandırılmasına, FDT’nin 
53/3. maddesi uyarınca çirkin 
ve kötü tezahüratta bulunan 
kuzey tribün C, D, E, Spor Toto 
Tribün C, D, E, Maraton Üst 
Tribün F, G, H bloklarda yer 
alan seyircilerin elektronik 
bilet kapsamındaki kartlarının 
bloke edilmesi suretiyle bir 
sonraki ev sahibi kulüp olduğu 
müsabakaya girişlerinin en-
gellenmesine,

Aynı müsabakada 
Fenerbahçe’nin, taraftarları-
nın neden olduğu saha olay-
ları nedeniyle FDT’nin 52/2. 
ve 46/1. maddeleri uyarınca 
220.000 TL para cezası ile ceza-
landırılmasına,

Fenerbahçe’de 
başkanlık seçimi 

hafta sonu yapılacak

Formula 1’de heyecan bu hafta sonu 
yapılacak Azerbaycan Grand Prix’siyle 
devam edecek.

Formula 1’de sezonun 17. yarışı 
Azerbaycan’da düzenlenecek. Azerbaycan 
Grand Prix’si, 6 bin 3 metre uzunluğun-
daki Bakü Şehir Pisti’nde 51 tur üzerinden 
yapılacak. Yarışta sıralama turları yarın 
TSİ 15.00, yarış ise 21 Eylül Pazar günü 
TSİ 14.00’te gerçekleştirilecek. Geçtiğimiz 
sezon buradaki yarışı Avustralyalı pilot 
Oscar Piastri kazandı. İlk olarak 2016 yı-
lında yapılan Azerbaycan Grand Prix’sinde 
bu pistteki en hızlı turu ise 2019 yılında 
1:43.009 derecesiyle Monakolu sürücü 
Charles Leclerc attı. Geride kalan 16 ya-
rışta Oscar Piastri 7, Lando Norris 5, Max 
Verstappen 3 ve George Russell da 1 kez 
kazandı.

Azerbaycan Grand Prix’si öncesinde 
pilotlar ve takımlar klasmanının ilk 5 
sırası şöyle:
Formula 1’de sıradaki durak Azerbaycan
Pilotlar

1 - Oscar Piastri (Avustralya): 324 puan
2 - Lando Norris (Büyük Britanya): 293 

puan
3 - Max Verstappen (Hollanda): 230 

puan
4 - George Russell (Büyük Britanya): 

194 puan
5 - Charles Leclerc (Monako): 163 puan

Takımlar
1 - McLaren: 617 puan
2 - Ferrari: 280 puan
3 - Mercedes: 260 puan
4 - Red Bull: 239 puan
5 - Williams: 86 puan

Fenerbahçe Spor Kulübü’nde Olağan 
Seçimli Genel Kurul Toplantısı yarın ve pazar 
günü yapılacak. Mevcut başkan Ali Koç ile 
Sadettin Saran başkanlık için yarışacak.

Fenerbahçe’de başkanlık seçimi heyecanı 
bu hafta sonu yaşanacak. Olağanüstü seçim-
li genel kurul toplantısı, Fenerbahçe Şükrü 
Saracoğlu Spor Kompleksi ile bitişik alanda 
bulunan eski Kenan Evren Lisesi arsasında 
gerçekleştirilecek ve mevcut başkan Ali Koç 
ile Sadettin Saran başkanlık için yarışacak. 
Genel kurula 46 bin 939 kongre üyesinin 
katılım hakkı bulunuyor. İki gün sürecek olan 
seçimin ilk gününde; yönetim kurulu faaliyet 
raporu ve denetim kurulu raporu okunacak. 
Mevcut yönetim kurulu başkanı ve üyeleri-
nin 01.03.2024 - 31.05.2024 mali dönem ve 
01.06.2024 - 31.05.2025 mali dönem arasın-
daki faaliyetlerinden dolayı ayrı ayrı ibra edil-
mesi görüşülecek. 01.03.2024 - 31.05.2024 
mali dönem ve 01.06.2024 - 31.05.2025 mali 
dönem arasındaki faaliyetlerinden dolayı 
denetim kurulunun ibra edilmesinin her 
bir dönem bakımından ayrı ayrı genel kurul 
üyelerinin oylarına sunulacak. Gündemde yer 
alan maddelerin ardından sandık kurulları 
başkan ve üyelerinin seçimi yapılacak.

 Yıldırım’dan Koç ve 
Saran açıklaması: 

Kimsenin Yanında 
Değilim

Fenerbahçe’nin efsane başkanı Aziz Yıldırım, 
sarı lacivertlilerin yapacağı seçimli kongre öncesi 
açıklama yayınladı.

Yıldırım’ın açıklaması şu şekilde oldu:
"26 Temmuz’daki Yüksek Divan Kurulu top-

lantımızda ve 3 Eylül’deki yazılı açıklamamda da 
belirttiğim, “Eylül ayında bir kongre yapılmasının 
kulübün yararına olmayacağı ve bundan vazge-
çilmesi gerektiği” düşüncemle paralel olarak, özü 
itibariyle Fenerbahçe’nin yararına olduğunu düşün-
mediğim bu kongreye katılmayı düşünmüyorum. 
Bununla birlikte, halihazırdaki 2 başkan adayından 
herhangi birinin yanında da değilim.

Tutumumun bu yönde olduğunu camiamızın 
bilgisine sunuyor, adımın adaylar lehine speküle 
edilmemesini herkesten rica ediyorum. Asıl vur-
gulamak istediğim konu ise, açıklanan genel kurul 
gündem maddeleri arasında, camiamızın seçilecek 
olan yeni yönetim kuruluna, olması gerekenin 
üzerinde yetki tanıyan ve yönetimi, kulübün sahibi 
konumuna taşıyan, 11, 12 ve 13.maddelerin veto 
edilmesini önemle tavsiye ediyorum.

Söz konusu maddeler, genel kurul üyelerimi-
zin, kulübün sahip olduğu varlıklar üzerindeki söz 
haklarını tümüyle yönetim kuruluna devretmekte, 
bu durum kulüp üyelerinin karar mekanizmasındaki 
etkinliğini sıfıra indirmektedir. Bu konu, bir sonraki 
olağan genel kurulda tüm ayrıntılarıyla ele alınıp 
sınırları ve tanımları iyice belirginleştirilmelidir. 
Sonuç olarak bu maddelerin genel kurul üyeleri-
miz tarafından bu haliyle veto edilmesi elzemdir. 
Bu hususları genel kurul üyelerimizin takdirlerine 
sunuyor, bu vesileyle yapılacak olan genel kurulun 
camiamıza hayırlı olmasını ve başarı getirmesini 
gönülden diliyorum."
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Samsun Cumhuriyet Başsavcılığı 
himayesinde, PTT Çalışanları Dayanış-
ma Derneği tarafından organize edilen 
"Şehit Savcı Murat Uzun’a Mektup 
Yarışması"nda dereceye giren eserler 
ile şehidin ailesi tarafından kaleme 
alınan mektuplar kitaplaştırıldı.

2012 yılında Tunceli’nin Ovacık 
ilçesinde görevi başında şehit edilen 
Cumhuriyet Savcısı Murat Uzun’un 
aziz hatırasına kaleme alınan mek-
tuplar kitap haline getirildi. Samsun 
Cumhuriyet Başsavcılığı himaye-
sinde, PTT Çalışanları Dayanışma 
Derneği’nin düzenlediği "Şehidime 
Mektup" yarışmasına gönderilen eser-
ler ile şehidin ailesinin duygu yüklü 
satırları bir araya getirilerek "Şehidime 
Mektup Cumhuriyet Savcısı Murat 
Uzun" adlı kitapta buluşturuldu.

Kitabın tanıtımı, Büyükşehir Bele-
diyesi Çok Amaçlı Salonda düzenlenen 
19 Eylül Gaziler Günü programında 
yapıldı. Törenin en duygu yüklü anları 
ise kitaptan seçilen bazı mektupların 
okunması sırasında yaşandı. Şehi-
din eşi Cihan Uzun ile çocukları Emir 
Kağan ve Hakan Taner gözyaşlarını 
tutamadı. Programda ayrıca Samsun 
Cumhuriyet Başsavcılığı tarafından 
hazırlanan Murat Uzun’un hayatını 
anlatan video da katılımcılara izletildi.

PTT Çalışanları Dayanışma Derne-
ği Genel Başkanı Mustafa Bayraktar, 
projeyi hayata geçirmenin kendileri 
için onur olduğunu ifade ederek, 
"2023 yılında şehit savcımız adına 
ülke genelinde bir mektup yarışması 
düzenlemiştik. Katılım çok yoğundu, 
ardından ödül törenini gerçekleştirdik. 
O gün ‘Bu mektupları kitaplaştıraca-
ğız, edebiyat dünyasına kazandıraca-
ğız’ diye söz vermiştik. Bugün o sözü 
yerine getirmiş olmanın mutluluğunu 
yaşıyoruz. Kitapta toplam 30 mektup 
var. Giriş bölümünde şehidimizin 
oğulları ve kardeşlerinin kaleme aldığı 
satırlarla başlıyor. Ardından dereceye 
giren mektuplar ve değerlendirmeye 
alınan diğer yazılar yer alıyor. Kitabı 
hazırlarken zaman zaman çok duygu-
landık, gözyaşları döktük. Kendisine 
Allah’tan rahmet, ailesine sabırlar 
diliyorum" dedi.

ŞEHIT SAVCI MURAT 
UZUN’A YAZILAN 

MEKTUPLAR 
KITAP OLDUGASTROANTEP’TE 

FERHAT GÖÇER 
SAHNE ALDI

Gaziantep Büyükşehir Belediye-
si ile Kültür ve Turizm Bakanlığı iş 
birliğinde düzenlenen Kültür Yolu 
Festivali Uluslararası Gaziantep Gast-
ronomi Festivali’nde (GastroANTEP) 
düzenlenen konserler kapsamında 
sevilen sanatçı Ferhat Göçer sahne 
aldı.

Gastronomi ile sanatı bir ara-
ya getiren Kültür Yolu Festivali 
GastroANTEP’te sahne sırası Ferhat 
Göçer’deydi. Festival Park’ta Gazi 
şehirliler, Ferhat Göçer’in sevilen 
şarkılarını hep bir ağızdan seslen-
dirdi, sahne performansıyla müziğe 
doyurdu.

Konserde "Takvim", "Unutmuş 
Çoktan", "Kalp Kalbe Karşı" gibi sevi-
len şarkılarını güçlü sesiyle Gazian-
tepli hayranları için seslendirdi. Öte 
yandan Gaziantepli merhum kanun 
sanatçısı Halil Karaduman’ı sahne-
sinde rahmet ve hasretle anan Göçer, 
onun için "Aldırma Gönül" şarkısını 
da seslendirdi.

Yaklaşık 2 saat süren konserde 
Ferhat Göçer, "Ben Birecikliyim. Yarı 
sizden yarı Şanlıurfa’dan. Ben bilirim 
ki Gaziantep aile yapısına, değerleri-
ne çok kıymet veren çok özel bir şehir. 
Bu bölgenin Paris’i derler ki öyledir" 
ifadelerini kullandı.

Tarihi Anadolu Selçuklu 
Hamamkarahisar Ulu Camii 

yeniden ibadete açıldı
Eskişehir’in Sivrihisar ilçesinde 13. yüz-

yılda inşa edilen ve son dönemlerde atıl 
vaziyette bulunan Tarihi Anadolu Sel-
çuklu Hamamkarahisar Ulu Camii, Siv-

rihisar Belediyesi tarafından aslına uygun bir 
şekilde restorasyonu gerçekleştirilerek yoğun 
bir katılımla yeniden ibadete açıldı.Restorasyon, 
Sivrihisar Belediye Başkanı Habil Dökmeci’nin 
önderliğinde, belediyenin öz kaynakları ile 
yapılan, uzman mimarlarla birlikte yürütülen iş 
birliği aslına uygun bir şekilde gerçekleştirildi. 
Başkan Dökmeci, yaptığı açılış konuşmasında 

"Bugün, tarihimize, kültürümüze ve ecdadı-
mızın mirasına sahip çıkmanın haklı gururunu 
yaşıyoruz. Hamamkarahisar Mahallemizde 
bulunan ve 13. yüzyıldan günümüze ulaşan 
Selçuklu Ulu Camii’nin kapsamlı restorasyon 
çalışmalarını tamamlamış olmanın mutlulu-
ğu içindeyiz. Bu cami, yalnızca bir ibadet yeri 
değil; aynı zamanda milletimizin köklü tarihinin, 
mimari estetiğinin ve inanç dünyasının bir 
yansımasıdır. Asırlardır ayakta duran bu güzide 
yapının her bir taşında, Selçuklu’nun izlerini, 
Anadolu’nun ruhunu görmek mümkündür. 

Sivrihisar Belediyesi olarak, tarihî ve kültürel 
mirasımıza sahip çıkmayı sadece bir görev de-
ğil, bir vefa borcu olarak görüyoruz. Bu resto-
rasyon süreci, büyük bir titizlikle, aslına uygun 
şekilde yürütüldü. Caminin özgün mimarisi 
korunarak, yapıya zarar vermeden, gelecek 
nesillere aktarılabilecek bir şekilde yenilendi. 
Bu projeyi, hiçbir dış kaynak kullanmadan, ta-
mamen Sivrihisar Belediyemizin öz kaynakla-
rıyla, yani milletimizin alın teriyle gerçekleştir-
miş olmanın ayrıca altını çizmek istiyorum. Bu 
bizim için gurur verici bir tablodur." dedi.

Yağcıbedir halısı
Türkiye Kültür Yolu Festivali’nde 

boy gösterecek
Kültür ve Turizm Bakanlığı 
tarafından organize edilen 
Kültür Yolu Festivali’nin Ankara 
durağında Balıkesir’in kültür 
mirası olan Sındırgı’nın meşhur 
Yağcıbedir halısı da halk ile 
buluşacak.

Yağcıbedir halısı, Kültür 
Yolu Festivali’nde Balıkesir’i 
temsil edecek. Kültür ve Tu-
rizm Bakanlığı’nın bu projesine 
Sındırgı’nın dünyaca meşhur 
coğrafi işaretli halısı Yağcıbedir de 
yerini alacak. Sergide dünyanın 
bilinen en eski halısı olan "Pazı-
rık" halısının örnekleri ile beraber 
Anadolu’nun coğrafi işaretli farklı 

bölgelerin el dokuma halı ve kilim-
leri yer alıyor. Sındırgı’da geçmiş 
yıllarda Yağcıbedir halısı kültürü-
nün yaşaması ve tanıtımı konu-
sunda çaba sarf eden Sındırgı’nın 
eski belediye başkanı ve Sındırgı 
Yağcıbedir Halıcılar Derneği üyesi 
Ekrem Yavaş da 20 Eylül’de baş-
layacak festivalde yerini alacak. 
Sındırgı’nın kadim kültürü Yağ-
cıbedir halı kültürünün gelecek 
nesillere taşınması konusunda 
güzel bir adıma imza atan Yavaş, 
"Sındırgı’dan dünyaya miras olan 
Yağcıbedir kültürü ile Ankara’da 
yer alacağız. Yağcıbedir’in tanıtımı 
için çok büyük bir fırsat olduğunu 
düşünüyorum" dedi.

Şimdiye kadar Bursa, İzmir, 
Sakarya, Trabzon gibi şehirlerde 
açılan sergilere 20 Eylül’de Ankara 
da eklenecek.

Değirmenler 
Köyü’nde 6 bin 

yıllık izler
Erzurum’un Yakutiye ilçesine bağlı De-

ğirmenler Köyü’nde Höyük Kazı Alanında 
çalışmalar devam ediyor.

Yakutiye Belediye Başkanı Mahmut 
Uçar, kazı alanını ziyaret ettiklerini 
ifade ederek, "Binlerce yıllık geçmişiyle 
Anadolu’nun en önemli medeniyet mer-
kezlerinden biri olan Erzurum’umuzun 
kadim tarihine dair yeni bilgilerin gün 
yüzüne çıkmasını sağlayan bu çalışmalar, 
6 bin yıl öncesine uzanan yerleşim izlerini 
ortaya koyarak bölgenin tarihsel sürecinin 
anlaşılmasına önemli katkılar sunmakta-
dır. Bu kıymetli çalışmadan dolayı Kültür 
ve Turizm İl Müdürümüz Ahmet Yer, 
Erzurum Müze Müdürümüz Hüsnü Genç, 
Arkeolog Doç. Dr. Gülşah Altunkaynak 
ve kazı sürecinde emek veren tüm Bilim 
İnsanlarımız ile ekiplerimizi tebrik edi-
yor; ortaya çıkan bu kıymetli bulguların 
şehrimizin ve bölgemizin zengin kültürel 
mirasına hayırlı olmasını diliyoruz" dedi.

Babukko tarifi!
Erzincan’ın damak çatlatan yöresel lezzeti; 

Zengin yemek kültürüyle 
ön plana çıkan Erzincan’da, 
geçmişten gelen lezzet ba-
bukko, modern dokunuşlarla 
günümüze taşınıyor.

Erzincan Gıda Kontrol 
Laboratuvar Müdürlüğü ta-
rafından coğrafi işaret tescil 
başvurusu yapılan babukko 
şimdilerde ise yıllardır sü-
regelen gelenek ve kültürün 
yaşatılması adına sofralarda 
yerini alıyor.Erzincan’ın da-
mak çatlatan lezzeti babukko 

az malzemesi ile dikkat çeki-
yor. Un, su, süt, yağ ve tuzla 
hazırlanan babukko, hamuru-
nun yoğurulmasının ardından 
fırına sürülerek pişiriliyor. Pi-
şen babukko yemeğinin üzeri 
alınarak ufaltılıyor. Ardından 
hazırlanan bol tereyağlı ve 
sarımsaklı yoğurtla elde edilen 
harçla servis ediliyor. Babukko 
yemeğinin püf noktası ise te-
reyağı ve sarımsak kokusunun 
yemeğe geçmesi olarak belir-
tiliyor.Erzincan’ın yıllardır 

süregelen yemeği babukkonun 
tarifini veren Fatma Ballı, 
babukko yemeğinin eskiden 
düğünlerin olmazsa olma-
zı olduğunu aktardı. Ballı, 
"Özellikle Erzincan’ın Üzümlü 
ilçesinde düğünlerde kaşığını 
alan düğüne gidermiş. Babuk-
ko ve yanında üzüm hoşafı ik-
ram edilirmiş. Şimdilerde bu 
kalktı ama eskiden herkesin 
düğününde 4-5 çuval babukko 
yoğururlarmış." diye konuştu.


